

HÉT FŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

...gy évre 5 pengő x Félévre 2:50 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
sláviában 2:50 dinár, Németországban 10
Pf., Olaszországban 1 Lira, Romániában 6 lei

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 30. szám.
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:
VI. ker., Arad-útca 8. sz. (Globus nyomda.)
Telefon: József 308-90.
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-48.

Ujabb arzénmérgezés történt vasárnap hajnalban a Tiszazugban

Szakács József tiszakürti gazda borába hajnali mulatás után arzént kevert a felesége — A csendőrök letartóztatták a méreg- keverőt — A védők szerint az arzénes asszonyok elmebajosok

Nagykörű községben is bontják a sirokat

Szolnok, december 1.
A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése. December 13-án kezdődik Szolnokon a tiszazug borzalmas monstreádránájának fő tárgyalása. Két hét múlva bírák elé állnak a mérgezőkeverő parasztságok, de az ügyészség még nem tudják lezárni ennek a központi borzalmisorozatnak aktáit. Napról-napra újabb és újabb események jönnek napvilágra, sőt tovább mennek, nemcsak hogy régi gyilkosságokat fedez fel a csendőri nyomozás, hanem újabb arzénmérgezések történnek.

Vasárnap délelőtti telefonon értesítette Tiszakürt község csendőrsége, dr. Kronberg János szolnoki királyi ügyész, az arzénügyek referensét, hogy a községben, amelynek ugyazólván félt lakossága vagy vádolt vagy tanu lesz a monstreádrán.

Ujabb arzénmérgezés esett történt, amelynek tettesét már le is tartóztatták. A csendőrség jelentéséből tudomásul vette a szolnoki királyi ügyész, hogy az arzenyilkossági vádak száma eggyel szaporodott.

Szakács József tiszakürti földműves, akit az egész községben rablítás, itálás embernek ismertek, állandóan vad elvándorlásban élt a feleségével, éppen a részeges terméskése miatt. Esténként mindig nagy veszekedés zaja hallatszott ki Szakácsék házából, mikor a férj erősen beborzolt, részegen tért haza a korcsmából. Vasárnapra virradó hajnalban is így történt.

Szakács, aki az egész éjszakát átmulta, nagy mértékű álmatlanságot élt meg lakására és feleségétől bört követelt.

Az asszony természetesen nem akart adni neki, mire az illuminált állapotban lévő férfi nekirohant és megverte. Szakácsné sirva rohant ki erre a kamrába, bort töltött az üvegbe és férje elé tette az asztalra. Szakács erre megnyugodva, nagy mértékben köspette időgőzölgő lecséjét. Jököve azonban nem sokáig tartott.

Allig bírte ki a második poharat, mikor hirtelen sütnök fogták el és borzalmas jajgatás, kiabálás közben összecsepett.

Szakács jelszóval kezdte összefutottak a szomszédok, azonnal orvosot hívtak, aki nyomban megvizsgálva a beteget, megállapította, hogy arzénrel mérgezték meg. Természetesen rögtön értesítették a csendőrséget és néhány perccel később

Szakács Józsefné bevallotta, hogy mikor a kamrába kiment, férje eljárása fölötti főhőborecsésében, annak borába arzént kevert.

Szakácsné nyomban letartóztatták, intézkedtek Szolnokra való átkísérése ügyében, s ugyanakkor a súlyos belső sérüléseket szenvedett férjét a szolnoki kórházba szállították. Az orvosi vélemény szerint állapota életveszélyes.

A tiszazug monstreádránájában azonban nem ez az egyetlen szenzáció. Igen érdekes eseményt jelentettek ma Nagykörű tiszazug községből, amely eddig még mentes volt az arzénmérgezések gyanújától. Néhány héttel ezelőtt névtelen feljelentések érkeztek a szolnoki ügyészségre, hogy

a nagykörű kis temetőben is szárazon nyugrasznak olyanok, akiket mérgezőkeverők tettek el láb alól.

Kronberg János dr. ügyész utasítására erre próbaexhumálást rendezte, felmentőtűt Majzik Antal gazdától a sírját és annak belső részét felkutatották, az országos ügyészlet intésebe, hogy ott állapítsák meg, vajon tényleg arzénmérgezés áldozata-e, vagy nem. A hivatalos

vegyszeri szakvélemény most érkezett meg Szolnokra és ez szerint a Nagykörűben körülbelül egy esztendővel ezelőtti gyanus körülmények között elhalálozott.

Majzik Antal halálát is bűnös kezek idézték elő, amelyet az bizonyít, hogy a holttest helys részében nagymennyiségű arzénre bukkantak.

A szolnoki ügyészség intézkedésére széleskörű nyomozást indított a nagykörűi csendőrség a gyilkos kézrekerítésére és mint ahogy azt ma a szolnoki ügyészséghez a nagykörűi csendőrségtől érkezett telefonjelentés elmondja, ott több előállítás történt.

A nagykörűi temetőben most már tovább folytatják az exhumálásokat

annak megállapítása végett, hogy vajon a Majzik Antal halálát előidézőeknek nincsen-e a kis községben több áldozata is. A szomorú hírvégre szert tett Nagyrév, Tiszakürt és az azokat környező kis tiszaháti községek mellé most már Nagykörű is odasorakozik, mint a monstreádrán egyik színhelye.

Vasárnap még egy igen érdekes esemény történt Szolnokon a tiszazug arzenádránál kapcsolatosan.

Az ügyészség ugyanis szabadlára helyezte a gyilkossági per egyik gyanúsítottját: Gyözö Lajosné, Nagyrév község legmódosabb lakóját. Gyözö Lajosné ellen az volt a vád, hogy néhány esztendővel ezelőt ugyancsak arzén segítségével ellette láb alól a férjét, aki néhány esztendővel ezelőt gyanus körülmények között hirtelen hunyt el. Az exhumált Gyözö Lajos Budapestre küldött hullarészében az országos

vegnyizsgáló intézet szakvéleménye szerint nagymennyiségű arzént találtak, amely a szerencsétlen ember halálát idézte elő.

Gyözö Lajos övegyét ekkor letartóztatták a nagyrevi csendőrség.

és bekísérték Szolnokra. Az asszony azonban váltig tagadott, teljes ártatlanságát hangzolta és azt vitatta, hogy férje régi gyomorbetegség miatt az áldozata — nem mérgezték meg. Mikor aztán a Szolnokra érkezett vegyszeri szakvélemény ezt az állítását tökéletesen megdöntötte. Kronberg János királyi ügyész ezt a gyanúsított övegyét elő tártá.

Gyözö Lajosné fordított egyet a valóságban.

Elmondotta, hogy férjének néhány évvel ezelőtti viszonya volt Fazekas Gyuláné Oldh Zsuzsánna nagyrevi bábaasszonnyal, a tiszazug arzenádrán legfőbb mozgatójával, aki azóta, mint ismeretes, öngyilkosságot követett el és meghalt. Gyözö Lajos és a nagyrevi „Zsuzsánné” között azonban csakhamar felbomlott a jóviszony és az azelőtti szerelme nyílt ellenségeskedés váltotta fel. Fazekas Gyuláné most már mindenben igyekezett Gyözö Lajosnak ártnani és az övegy véleménye szerint, — aki eddig, mint mondomta, „férje emlékéért akarta megélni”, —

valószínűleg szerelmé bosszúból Fazekasné mérgezte meg Gyözö Lajost.

A csendőrség a szolnoki ügyészség utasítására lehozta az asszony újabb vallomásának egyes részleteit és mivel egyrészt azok valószínűsége igen sok adt merült föl, másrészt pedig semmiféle döntő bizonyíték nem akadt,

amely Gyözöné bűnösségét igazolta volna — a gyanúsított asszonyt vasárnap délelőtti az ügyészség utasítására szabadlára helyezték.

Gyözö Lajosné azonnal elhagyta a szolnoki fogházat. A delutáni hajóval pedig már haza is utazott Nagyrévre.

A szolnoki törvényszékben különben minden előkészületet megtettek a december 13-ai fő tárgyalásra. A szolnoki arzenyilkossági ügyben tartandó bírósági tárgyaláson Fuchs tanácselnök fog előkötölni, a vádat dr. Kronberg János ügyész képviseli. A védelem, mint hírlék, egyöntetűen arra az álláspontra helyezkedik, hogy a gyilkos asszonyok, akár beismerték eddigi szörnyű tetteiket, akár tagadnak, de bűnüket megeméshetetlen bizonyítékok támasztják alá, — nem épelméjűek.

A védelem álláspontja szerint valamennyien elmezavarban szenvedtek

és így természetesen beszámíthatóságukhoz komoly kétségek férnek. A megtartandó fő tárgyaláson a védők mindenképp azt fogják indítványozni, hogy mielőtt még az érdemleges tárgyalásba belezökendék.

Valamennyi vádlottal vizsgálatták meg a törvényszéki orvosszakértőkkel

annak megállapítására, hogy a fogház helyett nem inkább az elmeagyógyintézetbe valóké-e. A védelem máris bejelentette, hogy a hirtelből kirendelendő törvényszéki orvosszakérték mellé ellenőrző szakértőknek meghitták a (Hárgyűlődrára dr. Németh Odón és dr. Kluge Endre egyetemi tanárokat, akik ugyancsak elő fogják terjesztieni szakvéleményüket.

A főpolgármester felajánlotta lemondását

A kormány a fővárosi reform életbelépéséig nem akar változást Lázár Ferenc és Ugron Gábor a főpolgármesterjelöltek közt

A fővárosi törvényhatósági bizottsága csütörtökön közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya: panasz a közigazgatási bírósághoz amiat, hogy Ripka Ferenc főpolgármester megtagadta a rendkívüli közgyűlés összehívását. A közgyűlés lefolyása és eredménye elé politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek, mert nem lehetetlen, hogy a közgyűlés állásfoglalásának messzenemő következdai lesznek.

Ripka Ferenc főpolgármester, mielőtt a városházi ellenzéknek a rendkívüli közgyűlés összehívására tárgyalban előterjesztett kérelmét elutasította volna,

kikérte Seltövszky Béla helyügyminiszter véleményét.

A főpolgármester a kormány egyenes utasítására eszelekedett, amikor a városházi ellenzék kérését elutasította. A főpolgármester ezidőszakra bírja ugyan a kormány bizalmát és így pozíciója nem tekinthető megintottának, nem kétségben azonban, hogy abban az esetben, ha a közgyűlés valóban magadáya

teszi a baloldali indítványt, ez nyílt bizalmatlanságot jelent a főpolgármesterrel szemben, akinek

a helyzete ilyen körülmények között tarthatatlanná válik.

Minden attól függ, miként viselkedik a keresztény párt a szavazásánál. Friedrich István és Uzenhat pártihna, akik az összehívást kérd live aláírták, ebben a kérdésben együtt szavaznak a baloldallal. A keresztény párt többi tagjainak igen tekintélyes része távol marad a szavazástól és így könnyen megtörténhetik, hogy a közgyűlés bizalmatlanságot szavaz a főpolgármesternek azáltal, hogy a közigazgatási bírósághoz intézendő panasz beadása mellett foglalt állást.

Erzi ennek a helyzetnek a visszasszágát maga Ripka Ferenc főpolgármester is. A Hétfői Napló munkatársa teljesen beavatott kormánykörökben úgy értesül, hogy

Ripka Ferenc főpolgármester felajánlotta lemondását.

Seltövszky Béla helyügyminiszter még nem adott választ. Ertesülésünk szerint, ugyanis

a kormány egyelőre nem akar változást a főváros vezetésében,

legalább is addig, amíg a fővárosi reform nem kerül tető alá.

Ripka Ferenc főpolgármester ezek szerint a fővárosi reform életbelépéséig maradna a helyén. Kormánypárti körökben már Ripka Ferenc főpolgármesternek az utódjáról is híreket kolportálnak. Így például a legpontosabb híreket főpolgármester-jelöltek Lázár Ferenc felsőházi tagot emlegetik, aki az országos politikában a kormány párt híve közé tartozik, a városházon azonban tagja a Wolff Károly vezetése alatt álló keresztényi községi pártnak, vagyis ugyancsak a szerepe, amit Plathly György és Vicsán István tölt be. Lázár Ferenc valószínűleg összekötő kapcsolata a keresztény párt és a kormány városi pártja között. Politikai körökben egyébként úgy tudják, hogy Lázár Ferenc új pozíciójában nagyszabású

JÁRVÁNYOK

gyakran tartják rettegében a gyermekeiket aggódó szülők.

Meg kell előzni

a bajt, mert ez sokkal könnyebb, mint a már megtörtént fertőzést leküzdeni.

Oháigose tehát minden reggel és lebetűg minden étkezés után száját és kezét langyos vízbe csapogatott.

DIANA

sósorszesszel,

melynek fertőtlenítő, edző és fájdalomcsillapító hatása közméretű és akkor a maga részéről is hatásosan közreműködött a fertőzés megállításában.

missziót teljesítene, amennyiben ő készüdné elő a reformtervén alapján az új választásokot és az új választásokra kompartokigári front megszerzését tervezi. László Ferencnek értesülésünk szerint, az az elgondolása, hogy a fővárosi politikában kikapcsolja az országos politikai kérdéseket és ezen az alapon nagy kormányzópártot szervez, amelybe a városi ellenzék mérhetőbb polgári elemeit is bevonatná.

A keresztényparton idégességgel fogadják ezeket a híreket, amennyiben szeretnék, ha Plathy György, vagy Viczián István kerülne a főpolgármesteri székbe. Ezek a kombinációk azonban egyelőre komolytalanok. Az előtérben László Ferenc személye áll, mellette Ugron Gábor is a főpolgármester-jelöltek között emlegetik.

A MAGYARNEMZETTÁNTORIT-HATATLAN BARÁTJA VAGYOK

— mondotta bucsuzóban Durini di Monza olasz követ

Az ösütői szakadó eső ellenére többszáz főnyi tömeg gyűlt össze a Déli Vasút pályaudvarán, hogy elbucuszó Durini di Monza olasz követlő, aki hatástendős, sikereken gazdag, magyarbarát működés után ma délután 6 óra 15 perckor induló triestli gyorsal utazott el Budapestről.

Durini gróftól és feleségét lelkes evvívázás fogadta. Majd a spontán ünneplés elhalkulása után egymásután léptek Durini grófhoz a hivatalos kiküldöttek, Kócs Miklós örnagy szárnysegéd a kormányzó, bárceházi Bárczy István dr. államtitkár a miniszterelnök és a kormányzó, vítez Szabó László szászosa a honvédelmi miniszter, vítez nánnasi Mégyay Ernő tábornok a honvédegség üdvözlését tolmácsolta és gyönyörű virágkoszákkal kedveskedtek Durini grófnak. Weisz Lajos külügyminiszter és Kibelsberg Kunó kultuszminiszter személyesen jöttek el bucsuzókná. Aztán a budapesti diplomáciai kar tagjai, a különböző minisztériumok képviselői és a Budapestben élő olaszok következtek.

A lelkes, spontán ünnepségek közben, amelyek melyen meghatották Durini di Monza grófot, alkalomunk volt néhány percig beszélgetni a távozó követtel, aki a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársaink. — Alig tudok szavakat találni, hogy kifejezem érzéseimet. Végelentül fájlalom, hogy itt kell hagyom Magyarországot, ahol életem legszébb hat esztendejét töltöttem. De kérem, tolmácsolja a magyar népek azt az üzenetemet, hogy

a magyar nemzet ántorithatlan barátja vagyok

Durini di Monza nem tudta folytatni. Szemmeláthatólag kúzdótt a megindultsággal. De szerencsére már valaki közbeszólt:

— Mi a legközelebbi programja. Excellepszat? — Egyelőre hazamegyek. Milánóba és egy hónapig ott pihenek.

— Igen, — mondja most mosolyogva Durini gróf. — Astán Rómába megyünk és részt veszünk Umberto trónörökös grandiózus esküvői ünnepében. A feleségemnek, aki udvarhölgy, különben hivatalosan is ott kell lennie, hogy a sudártermű, gyönyörű Martesi Durini di Monza-Camozzi grófnő a wagon-litá lépcsőjén áll. Erzséts szürke sportbunda van rajta. Alig tudta tartani a virágkoszákat, melyek már egészen elárazották fülkéjét is, szemében

könnycsillagoknak. Csak egy-egy szóval tudja kifejezni háliját. A grófot, aki kedves, egyéni charmeijával mindenkit meghódított, egy fájdalmas emlék is örökidőkre Budapesthez köti. Itt temette el tavaly egyetlen fűggyermekeit. Mint mondják, Duriniék utolsó utja az elutazás előtt a kerepen-utó temetőbe vezetett, ahol virágokat hintettek egy kis sírhalmora...

Már jözik a vonat indulását, Durini di Monza gróf is beállt, ott van mellette Giovanni De Asta lovag, a követvess első titkára, aki az új követ, Mario Arlotta megerkezésig a követvess ügyeit vezeli, továbbá Ozilio ezredes katonai titás és Stellanio, akik Kelenföldig kísérik Duriniékat. A triestli vonat megmozdul és lassan mozgásba jön. Evvívázás, éljenek, zsebkendőlobogtatás. És az ablakból kilajolya könnyes szemmel intogó bucsuzó Budapestnek és Magyarországnak Durini grófné.

DARJEELING

a Himalaya-hegység déli lábóján, egyrészt a magashegység levőgőjét, másrészt az első napjainak kapja; e két tényező hozzá léte az a maga nemében páratlan növény, amelynek szenge levélhajtásai gold type (aranylevél) néven ismeretesek. Ezt a csodálatos ist rejti magában a

QUEEN'S BLEND
1/2 font P 4.90

MEINL GYULA RL
tonbehozatala

Bródy és Propper Szolnokon vasárnap botrányos jelenetek közt tiltakoztak amiatt, hogy egyetlen ellenzéki bizalmiembert sem alkalmaztak a városi választásoknál

Szolnok, december 1. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Ma zajlott le példátlan botrányok és izgalmas közepette Szolnokon a város önkormányzati törvényhatóságának választása, oly keretek között, amelyek egyáltalán nem illeltek az utóbbi évtizedekben óriási fellendülésnek indult tiszaparti városokhoz.

Vasárnap reggel a demokrata ellenzék impozáns tömegben vonult fel a város nyolcvanas választási körzetében, hogy a bizalmi férfiak megválasztásánál demonstráljanak. Legnagyobb megdöbbenésükre azonban az ellenzéknek egyetlen jelöltjét sem választották meg a bizalmiférfák közt, mire botrányos jelenetek játszódtak le. — Pfü! Széhhámossok! Gazemberek! Próbétek! — kiáltozta a tömeg a bizottságok elnökei felé, akik spádiant néztek szembe a tömeggel.

A felgatózott emberek erre elhatározták, hogy két országgyűlési képviselő vezetésével külddöttségbe mennek Kiss Ernő jelszóhoz taghoz, törvényhatóság választási elnökhöz. Kiss Ernő azonban kijelentette, hogy ő nem adhat direktívákat senkinek, ő csak a választás rendjére köteles feljegyleni. — Azt nem tesz semmit, mert nem akar. — kiáltotta Propper, majd Bródy Ernő lépett a választási elnök elé és a következőket mondotta: — En sok dicsőiséget, visszafélt látam már választásoknál, azonban ilyen még nem!

Ezzel sarkon fordult és otthagyta a választási elnököt. A demokratablokk a kora reggeli órákban ülést tartott ezután, amelyen kimondották, hogy mivel semmi garanciát nem látják a titkossági elv érvényesítésének, tartózkodnak a szavazásnak való részvételről.

A pesti izr. hitközség vasárnap Stern Samu udvari tanácsost választotta meg elnökévé

Ünnepi keretek közt tartotta meg dr. Glückstahl Samu elnökele által vasárnap délelőtti a pesti izr. hitközség elnökévválasztó rendkívüli közgyűlést, amelyen egyhangulag Stern Samu udvari tanácsost választották meg a hitközség új elnökévé.

Dr. Hajdu Marcell elnökhelyettes vezetésével külddöttség hívta meg Stern Samut a közgyűlési terembe. Az újonnan megválasztott elnök a képviselőtestület tagjainak lelkes tapsai és éljenzése közben vonult a közgyűlési terembe, ahol dr. Glückstahl Samu üdvözölte őt. Stern Samu, a hitközség új elnöke székfoglalójában meghatottsággal mondott köszönetet megválasztásáért, kegyellett emlékezett meg elődjéről, Kaszab Aladáról, majd kifejtette, hogy működését az egység, összefogás és megértés jegyében kívánja folytatni. Hangsúlyozta, hogy nagy súlyt helyez a hitközség fejlesztésére és meglőtésére, a hitközség helyes pénzügyi és gazdasági feladataira. Templom, vallásoktatás, iskola, kórház és jótékonykag utján kívánja értekezni a hitéletben a vallás és erkölcs, kultúra és jószág személt.

Az új elnök beszéde végén hangzottatta a béke, az egyetértés és az egység szükségességét. Mint magyar polgár, kívánta a polgár egyenlő jogot mindazok számára, akik itt élnek és dolgoznak, majd azt hangoztatta, hogy a zsidóságának legyen eszentul is a szeretet a fegyvere a gyűlölet ellen.

A lelkes ünnepléssel fogadott beszéd után dr. Heesi Simon vezetés-főrabbi mondott mely tartalmaz beszédet és kérte Isten áldását az új elnökre és működésére. Az ünnepi közgyűlés Stern Samu életésével ért véget.

Még ma keressze fel cégünket!
ha olcsón akar eszllárt venni!
Egylámpa masszív bronzeszlár:
lakásban teleterelve — P 18,—
Ugyanaz nagy anyag — P 28,—
Vízszes olajlámpa — P 44,—
Meteor rl. ledmánszky-n. 24/1.
Fiók: Vámaná-körút 11.
Orszo választás: Kérje az árjegyzékünket!

December elsőjére
beküldözhető lakások Autobusz és villamos megállónál az Alkotmány uca. 13. számú hárszobában, tollal és csatornázással.
két szobás 1850.— pengőtől
három szobás hallos uccal lakás 2400.— pengőtől kiadó.
Papács, csempé, káposztó fűtés, alvándó melegvízellátás.
Bévebet a helyszínen vagy Ambrus és Hajnaly építésmérnökök V., Mártir Valéria u. 10. Tel.: 65-28.

Pénnélkül
12—18 havi törlesztésre
készenléti vásárlással
csillárt, rádiót, ajándékokat és dísz tárgyakat, játékokat
VIII. József-körút 48
VERTESSINÉL Telefon 459-25

PAP PAP PAP
Kártyaszoft, vas-és rézhutorgyára
Szűnyeg, pokróc, függöny, ár-és szalitoritók minden kivitelben taphatók
GICHNER JÁNOS
Budapest, Erzsébet-körút 20.
Kérje katalógusát 20 fill. ellenében postán bármikor küldés.

INGYEN



Dumas, Dickens, Hugo, Tolstoj,

Zola, Balzac

világhírű regényeinek nagyrészt

adjuk, tehát mindazok, akik az alant található szelvényt 10 napon belül az itt feltüntetett címre beküldik, ingyen kaphatják a kiadásunkban megjelent fenti műveket sok ezer, oldal terjedelmében. E művek szép nyomásban, kitűnő fordításban, a szokásos könyvalakban, reneteg illusztrációval jelennek meg és csak a hirdetés- és csomagolásiért kériük, kitételekért 30 fillérről megtérítik.
A szelvények 4 kötetes sorozatunként a tényleges portóköltség megtérítése ellenében történik, avagy portmentesen vehető át kiadóhivatalunkban. Ezen sorozat a világirodalom klasszikusait foglalja magában, úgymint:
Három testőr, Húsz év múlva, Bragelonne vicomte, Monte Christo, Pickwick Club, Kís Dorrit, Twist Olivér, Copperfield Dávid, Nevető ember, A tenger munkásai, Párizsi Notre Dame, Nyomorultak, Karenina Anna, Háború és béke, Feltámadás, Kreutzer szonáta, Nana, Emberirtó, Pénz, Germinal, Föld, A harmincéves asszony, Groti apó, Grandet Eugenia stb. stb.

Mindenemű pénskaldemény mellérendő.
Jelen ajánlatunk csak azokra a szelvényekre vonatkozik, amelyek 10 napon belül beküldetnek
GUTENBERG
KÖNYVKIADÓVÁLLALAT
Budapest, IV. Váci uca 17,
Eskü út 3
Telefon Automata 874-88, 882-72.
Alulírott
S Z E L V É N Y 56
műveit illusztrált kiadásban a fenti feltételek szerint ingyen kívánja. Átvételi elismerést és szállítási értesítést kérek
Név
Lakhelye (uta) Postá
Küldési címek az illető állam nyelvére közzendők. Feltétlenül jól olvasható aláírást kérünk.

MUSIC ÁTKÖLTÖZÖTT
43 ÉVEZET 43
MÁR ADTAK KÖRÜT

**JÓ VILÁGÍTÁS FOKOZZA
A MUNKAKÉPESSÉGET**



TUNGSRAM
**Anyja védelmében
halálra szurkálta édesapját**

Miskolc, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Tibolddáróc hevesmezei községben borzalmas családi dráma zajlott le szombaton Éjszaka Gergely Károly módos gazda házában. Az 52 éves jómódú gazdálkodó italos természetű ember volt, esténként rendszeresen járt haza és felesége emiatt állandóan szemrehányást tett neki.
Szombaton este is ez történt. Gergely erősen beborozva tért haza a korcsmából és odahaza vad elvakodást kezdett.
A veszekedés zajára elősietett Gergely Károly 18 éves István nevű legényfia, aki anyja vé-

delmére kelt. Gergely feldühödött fia magartartásán, rárohant, mire az előrántotta kését és eszt veszte, szurkálni kezdte édesapját, egészen addig, míg az öreg Gergely véresen össze nem rogyott.
Párpercenyi kínlás után pedig kiszenvetett.
A csendőri bizottság megállapította, hogy a gyilkos legény tizenhét késszurást csett apján, ezek közül hét halálos volt. Az apagyilkos fiatalembert a csendőriök vasárnap megvásárolták és a miskolci ügyészség fogházába.

A közönség szemeláttára autós-betörők kifosztottak egy üzletet

Vasárnap hajnalban automobílos bandák fosztottak ki Újpesten egy férfiszabó üzletet. A Gróf Károlyi-utca 19. szám alatt lévő Sternberg Mór-féle uriszabó üzlet előtt a rendőri megállapítás szerint automobílos állott meg a hajnali órákban. Az autóból öttagú férfítársaság szállott ki. Az üzleti ajtót feltörték, azután behatoltak az üzletbe, ahol kilenc férfiruhát, négy télikabátot és három városi bundát csomagoltak össze a lopott holmit az autóba dobálták és azután az autó elrohogott az automobílos betörőkkel és a szakmánnyal. A szomszédos házbeliiek előadása szerint, a nagy lármával folyó automobílos betörés nagy riadalmat okozott, a lakók a közvetlen szomszédságban mindenütt felébredtek a vas és üvegszörműpölcésre, sokan kinyitották az ablakot, hogy lássák mi történik az utcán, a vakmerő betörést azonban olyan gyorsan hajtották végre a tettesek, hogy amikor a földiadi házbeliék és szomszédok lettek az utcán, akkorra már a betörők elvevették munkájukat, és az autót jóformán

az utca lakosságának szemeláttára elrohogtak a lopott holmival
A rendőrség vasárnap délelőtt helyszíni szemlét tartott, a kifosztott üzletben, de csak annyit sikerült megállapítania, hogy a tettesek, akik több szavahírhő tőn egy-behangzó vallomása szerint ötén voltak, erős szerzőmókkal pár pillanat alatt feltörték a vasredőny nélküli üzletajtót, valószínűleg villanyzeblámpák segítségével kikeresték a legértékesebb ruhadarabokat és azokkal elmenekültek, anélkül, hogy közelebbi nyomot hagytak volna hátra. Az autókereknymairól sem sikerült közelebbi nyomot nyerni arra nézve, hogy miféle gépkocsi segítségével követtek el a tettesek a vakmerő betörést. A rendőrség erőlyes nyomozást indított az amerikai stílusú betörőbanda felkutatására.

Egypengős kölcsön miatt leszurta barátját

Nyíregyháza, dec. 1.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Szándékos emberölés büntetellel vádolva állott a nyíregyházi törvényszék előtt szombaton Szikora Mihály 30 éves tornyospálcai földműves, aki október 13-án rövid szóváltás után hosszú konyhakéssel leszurta barátját, Sztróháék József falujabéli földműveslegényt. A tragikus napon a két jóbarát a tornyospálcai korcsmában mulatott. Sztróháék kuglizás közben elvesztette a pénzét s mivel tovább akart játszani, hogy veszteségét

lőzkodott és a veszekedés újra megindult. Szikora előkapta a hosszú kését és barátjába szurta, akinek

főtűterét vágta szét a kés, úgy, hogy Sztróháék pár perc alatt elvérzett Szikora Mihályt a csendőriök letartóztatták, bezsálították a nyíregyházi ügyészség fogházába. Szombaton tartotta meg az ügyben a főtárgyalást a törvényszék Brenner-tanácsa. Szikora tagadta, hogy erővel szurta meg társát és azt igyekezett bizonyítani, hogy Sztróháék maga szaladt bele a késbe. Ezt az állítását azonban az orvosszakértők megcáfolták. A tanúhallgatások után a törvényszék büntöknek mondotta ki Szikora Mihályt szándékos emberölés büntetében és hat évi fegyházra ítélte.

Miután sem az ügyész, sem a vádlott nem fellebbezett, az ítélet jogerős.



Legjobb a szájszűrés számára.

Vasárnap újabb lovagja akadt a Turulnak

Tűzoltó és öngyilkosjelölt izgalmas küzdelme

Vasárnap reggel kilenc órákor a Ferenc József hid pesti hídfőjénél felkapaszkodott a hid pillérjére egy fatempler és az összegyűlt tömeg szemeláttára pár perc alatt maecskalyússággal felkuszott a Turulmadár által keskeny párkányra.

A közönség lélegzetvisszafojtva, ijedten várta a pillanatot, amikor a fatempler a vízbe ugrik, aki azonban ugylátszik az utolsó pillanatban meggondolta a dolgot és meglapult a Turulmadár alján.
Közben értesítették a tűzoltókat, akik néhány perc alatt megérkeztek. Tölétlérát támasztottak a Turulmadár oszlopához és egy tűzoltó mentőkötellel a kezében megközelítette az öngyilkosjelöltet. Mikor a tűzoltó felérkezett, a fatempler maecskakodni kezdett és nem engedte közel férközni magához. A derék

tűzoltó a szédítő magasságban váloásággal próbálta tartott neki, míg végre izgalmas vita után

engedelmesen tűrte, hogy megkötözzön. A tűzoltó köteleket erősített derekára és fokról fokra lassan ereszkedett vele alá. A hidon már várakoztak a mentők és megvártaák, de orvosi segítségre nem volt szükség. Az öngyilkosjelölt elmondotta, hogy Kisa Lajos a neve, huszonöt éves munkanélküli iparos és anyagi gondok miatt akart öngyilkos lenni. A szédítő magasan azonban elvesztette lelki bátorságát és nem merté elkövetni a halálugrást. Mivel kihallgatása alatt azt mondotta, hogy legközelebb most már egyszerűbb módját választja az öngyilkosságnak, a saját érdekében előállították a dunai kapitányságra.

Óriási pánik Békésszentandrason, ahol mindennap kigyullad egy ház

Békésesaba, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Békésszentandrás községet váloásággal rémületben tartja egy titokzatos gyujtogató, aki két hét óta csaknem minden éjszaka felgyújt egy-egy házat.
Szombaton özevgy Sínkö Jánosné házat gyujtotta fel, vasárnap pedig Bencsik Károly háza fogott tüzet és a benne lévő nagyértékű gazdasági gépek és motorok elégették.

A csendőrség nagy erőlyel nyomoz a titokzatos gyujtogató után, aki eddig nyolc házat pusztított el. A községben egyre nagyobb a rémület, mert alig mulik el nap, amikor újabb tüzeset nétföríenne.
A község gazdái nem tudják, mikor kerül sor az 6 házakra. A nyomozás folyamatban van, de eddig hiába keresik a titokzatos gyujtogatót.

Cégem 60 éves évfordulójára

egy teljes hónapig eddig soha nem létezett olcsó áron adom szörmekabátjaimat!



Soal kabátok előlrégu minőségben 230.- pengő

Kid bundák különböző színárnyalatokban 200.- pengő

Wisessaha, Peschankly és Peschankly bundák 400.- és 500.- P-öl

Perzsaiáb-bundák 800.- P-öl

Csókó-bundák már 600.- P-öl

Sztróky bundák különböző színekben már 210.- pengő

Natúrítő-bundák különböző színekben 240.-, 250.-, 400.- pengő

Kanin bundák minden színárnyalatban, grónyvá kivételben, különböző minőségben 260.- P-öl

Holzer
Holzer Simon képesített szűcs
IV, Kossuth Lajos ucca 9

Összes osztályokban leszállított árak

Mindig megtartottam azt amit ígértem!
Minden darab saját műhelyemben készült!
Minden kabátért jótállok!

Női hócipő P 9.80, hócszma P 24.—

Női pános cipők minden színben	19.50	P 17.—	lakk	24.50	P 22.—		
Női maras fekete lüroscipők		P 22.—	barna színben	P 24.50			
Férfi fekete maras és félcipők		P 19.50	barna színben	P 22.—			
Gyermek fekete füzöscipők	19.—22	23.—26	barna	19.—22	23.—26		
	P 4-50	6.—		5.—	6.50		
Fiú és leány fekete füzös	16-30	31-35	36-39	barna	26-30	31-35	36-39
cipők	12.50	15.50	18.50	18.80	16.80	19.80	

Turul Cipőgyár Rt. Budapest, VII., Rakóczi ut 14. U. I., Király u. 30., II., Torok u. 2.

Sipőcz Jenő a nemzeti felbuzdulásról, Huszár Károly a Társadalombiztosító reformjáról a Baross Szövetség jubiláris közgyűlésén

A Baross Szövetség vasárnap délelőtt ünnepelt meg fennállásának tizenötödik évfordulóját és avatta fel Bústa-utca 5. szám alatt lévő új székházát. Az ünnepélyen, amelyen nagy számban jelentek meg a fővárosi kereskedők és iparosok, a kereskedelmi miniszteriumtól Tor-mag Géza államtitkár képviselte.

Rausch Aladár elnöki megnyitó beszéde után Koszka János társelnök tartotta meg jubiláris programbeszédjét, amelyben a szövetség fennállásának történetét és célkitűzéseit mondotta el. Ezután

BELATINY ARTUR, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke mondott ezután beszédet.

Vitéz László Domonkos tábornoknak és Szon-tagh Tamásnak a TESZ elnökének üdvözlő szavai után

HUSZÁR KÁROLY, a Társadalombiztosító Intézet elnöke beszélt. Üdvözölte a Baross Szövetséget, majd így folytatta:

— Nem kerestem azt a hivatalt, amelynek élén állok, magas közjogi méltóságot hagytam ott érte. Az az intézmény, ahol dolgozom, nincs meg képtve,

organizmusuk sok tekintetben reformra szorult.

Én nem abban látom egy hivatal vezetőjének feladatát, hogy elutasítsa a létező bajokat, hanem abban keresem hivatásomat, hogy Önökkel, munkaadókkal együtt reformáljuk meg ezt az intézményt.

Egész életemben autonomista voltam, sohasem feltem a néptől és a társadalomtól.

A díszközgyűlés után bankett volt, amelyen többek között Wolff Károly is felszólt.

SIPŐCZ JENŐ

polgármester emelkedett szószárra. A főváros nevében üdvözölte a szövetséget, beszédében a többi között ezeket mondotta:

— En abban látom a nemzeti felbuzdulás nagy erejét, hogy a magyar néplelet megtudta hódítani ezt az idegenen vált területet: a kereskedelmet. Mi nem akarunk exponátus és hatalmi politikát folytatni, mi azt akarjuk, hogy a keresztény nemzeti eszme hódítsa meg a közigazgatási élet minden területét és sugározza kifelé erejét azok felé, akik elszakítva élnek tőlünk.

A világháború több hőst fogják még vitézzé avatni

Mint ismeretes, a kormányzó a Vitézi Szék kapitányára, a tavasszal avatta fel a Vitézi Rend tagjainak nagy csoportját, amely aktuálisan a vitézzé avatás be fejeződött. Gombócs Gyula honvédelmi miniszterégre óta mindinkább megértésre talált az az óhaj, hogy a Vitézi Rend tagjait választásuk meg azokat is, akik még nem tagjai a Vitézi Széknek, de a háborúban viselt hősiességük miatt a magas kitüntetés, a vitézzé avatást. Vasárnap mértekkadó helyen kijelentették, a Hétfoi Napló munkatársa előtt, hogy a Vitézi Szék mérlegelni fogja a további vitézzé avatás ügyét és a lehetőséghez képest

Az avatandó vitézek első csoportjában többek között három érdekes név is szerepel:

Szilárd Béla autófészerezési nagykereskedő, Bienenstock Filöp százados és Stella Adorján újságíró.

Szilárd Béla a háborúban tanúsított hősiességéért és kiváló hadihitelei elismeréséül néhány hónappal ezelőtt a Mária Terézia Rend tagjává választották, Stella Adorján vitézi tiszteletért a Lipót Rend nagykeresztjével tüntették ki, Bienenstock Filöp pedig, aki a háborúban fészésmét veszítette, s akinek testét hetvenegy helyen érte sérülés, harctéri szolgálatáról és hősiességei detséiről valamennyi kitüntetés, így a Vaskorona Rend nagykeresztjét is megszerezte. A vitézzé avatásukról elterjedt hír mindenfélre jöleső feltűnést keltett.

vitézzé avatja azokat, akik tetteikkel kiérdemelték, hogy a Vitézi Rend tagjaivá lehessenek.

Felháborító cinizmus erdőt venni, amikor kórházra nincs pénzünk — mondja Láng Lajos, aki összehívja a pénzügyi bizottságot és a közgyűlést

Akarnak lebonolyítani, amiből semmiféle jövedelme sem lesz a fővárosnak, sőt kiadásai származnak. En ugy látom a helyzetet, hogy ezt a vásárt meg lehet akadályozni, mert hiszen a Községi Takarékpénztár a főváros pénzt kezel és igazgatóságában éppen a főváros érdekeinek a képviselése céljából a pártok által delegált tagok foglalnak helyet. Ezeknek kötelességük megakadályozni, hogy a vétélár kifizetésére sor kerülhessen.

A főváros kisajátítási bizottsága szombaton elhatározta, hogy egymillió pengőért megvásárolja a Hagenmacher-családtól a zugluti Diszdnőfő körül elterülő 40 hold területű erdőszéget. Ennek a vásárnak a híre nagy felháborodást keltett nemcsak ellenzéki oldalon, hanem a keresztény pártok is. Általános az a követelés, hogy

ezt a vásárt meg kell akadályozni. Azok, akik a vásár perfektuálása mellett foglaltak állást, sejtették, hogy ellenállással fognak találkozni és éppen ezért úgy akarták áthidalni az akadályokat, hogy nem a főváros, hanem a Községi Takarékpénztár legyen a vevő. Ebben az esetben ugyanis a Községi Takarékpénztár kifizetheti a vételösszeget anélkül, hogy meg kellene kérdeznie a pénzügyi bizottságot és a közgyűlést.

Láng Lajos, akit ebben az ügyben megkerdeztünk, a következőket mondotta a Hétfoi Napló munkatársának: — En a magam részéről szükségesnek tartom, hogy

egy a pénzügyi bizottságot, mint a hatos üzemi bizottságot és a közgyűlést is összehívjuk a vásár megakadályozása érdekében. Amikor a fővárosnak súlyos költséget jelentő nehézségei vannak, amikor a Rókus-kórház felépítéséhez nem tud elegendő pénzt előteremteni, sőt az e célra eredetileg beállított összeget 1,300.000 pengővel csökkenteni kellett, felháborító cinizmus ilyen vásárt megszervezni.

Kormánykörökben szokták a legelősebb formák közt hirdetni, hogy csak produktív célokra szabad beruházásokat eszközölni. És íme, most egymillió pengőért olyan vásárt

Több mint 100 éve fennálló „KOLCSÖNÖS TÜZKAR”

„JANUS” általános kölcsönös BIZTOSÍTÓ INTÉZET magyarországi igazgatósága

Budapest, V., Nádor-u. 34. ÉLETBIZTOSÍTÁS

RENDKÍVÜL ELŐNYÖS, MINDEN VONATKOZÁSBAN MODERN. OLCSÓ DIJTÉTELEK. Agilis munkatársak előnyösen elhelyezkedhetnek.

A legpraktikusabb ajándékok!

Női és gyermek-kabátok, ruhák

Női férfi- és gyermek-kalapok, sapkák

Az őrület-osztályról: házikabátok, ingek, pizsamák

A női fehérmű-osztályról: kombinék, hálóingek, reformnadrágok

A selyemosztályról: crepe de Chine, crepe-szatán és egyéb ruhára való selymek, bársonyok

A késztyűk, arisnyák, ernyők, sálak

A szövetosztályról: velinek, kashák, tweedek, sarmolnák és egyéb ruhára és kabátára való keimek

A mosóru-osztályról: hanelek, barhettek női és gyermekruhákra ponyoliákra, pizsamákra

A vászonosztályról: ágyszékek, étkezészetek, kávékészletek, türlőkörzök, türlők, női és férfifehérmű-anyagok

A szőnyeg-, függönyosztályról: futók, ágyszék, üszeköltök, átvétők linoleumok, lábtürlők, függönyök, ágyszerítők, paplanok, takarók

Mindezeket a legjobban és legolcsóbban készpénzért nálunk veheti!

December hó 6-án Csak 1 napig

A LEGKÖZELLEBBI PÉNTEKI OCCASIONK

Magyar gyártmányú, perszianiták szőnyegek

Axminster szőnyeg 88- Gyapjukasán 3 08

30x20, nagyságban 199,-

350x250 nagyságban 170,-

400x300 nagyságban 170,-

Képes árjegyzékünk kívánatra postán díjmentesen küldjük.

MAGYAR DIVATCSARNOK

RÁKÓCZI-UT 74 RÁKÓCZI-UT 74

Rokkant-bíróság akarják bizni a rokkantügyek intézését

Orvosokból, jogászokból és rokkantakból állna a bíróság

A világháború hetvenöt ezer magyarországi rokkantját érdekli, figyelemreméltó akcióra készül a Rokkantbizottság. A rendelkezésük szerint a rokkantakat háromvenkét felülvizsgálják és ilyenkor állapítják meg rokkantsági fokukat. A felülvizsgálatokon döntnek arról, hogy

Később azután más rokkantügyeket is a bíróság elé utalándnak, amelynek döntésében — szakbíróság lévén — a rokkantak megnyugodnának. A rokkantbíróság terve a közeljövőben az illetékes hatóságokat is foglalkoztatja.

több vagy kevesebb nyugdíjat kap a rokkant, aszerint, hogy kisebbedett vagy nagyobbodott a rokkantsági foka. A rokkantak körében sok panaszra adott alkalmat a legutóbbi felülvizsgálát. A panasz az, hogy olyan esetekben, mikor a katonai orvosok megállapították, hogy például valakinek a rokkantsági foka 50 százalékról 75 százalékra emelkedett, az előjárásági kirendeltségek az orvosi véleményt nem fogadták el. Így azután az a furcsa helyzet állt elő, hogy sok esetben

az orvosi megállapítással szemben, az Iró-asztalnál ülő ügyelmezők átírták a rokkantsági egészségügyi állapítást.

Az ilyen döntéseket tömegesen megfelbeztek a rokkantok a népjóléti miniszteriumhoz. A népjóléti miniszterium nagy szeretettel és jártudattal kezeli a rokkantkérdést és nagyon sok esetben orvosolta a panaszokat.

A Rokkantbizottság azonban el akarja kerülni a hosszadalmas eljárást a rokkantsági fok megállapításánál és akcióra készül, amelynek célja a rokkantbíróság megalapítása. A rokkantbíróság döntene a jövőben az ilyen rokkantügyekben. A bíróságon 10 tagja volna:

3 jogász, lehetőleg bíró, 3 orvos, 3 rokkant, a tiszteki bíróság döntése ellen a terv szerint nem volna fellebbezés és ezzel lényegesen egyszerűsülnék az adminisztrációk.

Végleg feloszlik SZIKTES

Egyetem-utca 11 (Károlyi palotával szemben) 11-es és női divátvárosi üzlet

Használja ki a rendkívüli alkalmat és karácsonyi bevásárlásait már most eszközölje

la angol oxford lng	gallériával	8.50
la selyem paplan-ling		10.50
la hálóing	komplet hoeszban	8.50
Bajó köpfer-nadrág		3.78
Finom selyem nyakkendő	4.40, 3.00	1.58
Férfizokni	angol ajouri	2.12, 1.85
Női harisnya	la flor	2.48
Világmárka la gallér		— 85

Ugyancsak előrendelni férfi- és női-cipőket csak egyes úrol, versenyen kívüli árakon

Férfi-cipő má csak 17.50-t

Női-cipő má csak 16.50-t

mig a készlet tart



Egész évre
hangulatot, derűt, művészetet
varázsolhat otthonába, ha

karácsonyra His Master's Voice csodagépet és lemezt vásárol

Gépeinken előadott művészi számok
a valóság teljes illúzióját keltik.
Az eredeti angol gramofonok
már

havi **19.-** P-től
kezdődőleg
részletfizetésre is
kaphatók

The Gramophone Co. Ltd
magyarországi vezérképviseletével:
Budapest IV, Kristóf tér 3
és minden jobb szaküzletben
Kérjen árajegyzéke

Izgalmas revolverharc vásárosok és utonállók között a szarvasi országúton

Vásárosok véres küzdelme két banditával

Békéscsaba, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Bódy János szarvasi esztergályosmester vasárnapra virradó éjszaka az endrőri vásárról hazafelé tartott kocsijával. Szarvas közelében az országúton két feketedarcos férfi ugrott a kocsira, az egyik
revolvert szegzett Bódy mellébe,
a másik pedig a lovakat fogta meg. Bódy nem vesztette el lélekjelenlétét és így fordul revolveres támadójához, aki pénzt követelte tőle:
— Ha pénzt akarok, engedjék meg, hogy a ládámot felnyissam.
Bódy ezután a kocsik végében lévő ládáját kereste elő és mialatt látszólag a láda felnyitásával foglalatosskodott,
elkapta kabátjában lévő revolverét és
négy lövést adott le támadóira.
Az egyik golyó eltalálta azt a támadót, aki fejgeryt tartott a kezében, de a megsebesített utonállónak volt még annyi ereje, hogy társával együtt elmeneküljön. Közben Bódy kocsijához érkeztek a többi vásárosok, akik üldözöbbe vették az elmenekült rablókat.
Amikor a menekülő rablók nyomába érkeztek a vásárosok, több revolverlövést adtak le feléjük, mire a vásárosok is a menekülők után löttek, ugy, hogy
valóságos revolverharc fejlődött ki az országúton.
Végül is a rablóknak sikerült elmenekülniük. Az izgalmas rablótámadásról és üldözletéről a vásárosok azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, amely azonnal megindította a nyomozást.



Pick Jenő kormány- főtanácsossága és a szegedi ébredők

Szeged, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Errekesz affér történet Szegeden egy kormányfőtanácsosi kinevezéssel kapcsolatban. Az affér élenként foglalkoztatja Szeged társadalmát. Néhány nappal ezelőtt jelent meg a hivatalos lapban, hogy a kormányzó Pick Jenő, az Európa-szerte ismert esztergályos egyik tulajdonosát kormányfőtanácsossá nevezte ki.
Tegnapelőtt az a regattagegyesület, amelynek elnöke Pick Jenő, nagyszabású banketten ünnepelte kinevezett elnököt. A díszes banketten kapcsolatban
a szegedi ébredők lapjában támadás jelent meg Pick Jenő ellen
A teljesen szokatlan hangú támadás mindennél megütősebb keltett, Pick Jenő egyelőre azt a formát választotta, hogy megbízottai útján provokálta a lap szerkesztőjét, Jón Mihalyt. Szegeden nagy édekklődéssel várják az affér fejleményeit.

Az exhumált holttesten állapították meg, hogy súlyos ütés következtében állott be a halál

Miskolc, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) A miskolci miniszteri temetőben szombaton délután törvényszéki vizsgálóbíró jelenlétében exhumálták és felboncolták az Erzsébet-kórházban júniusban elhunyt Varga Imre ináncsi legény holttestét. Az exhumálás és a boncolás azért vált szükségessé, mert Varga Imre halálával kapcsolatban, amelyről eddig azt hitték, hogy természetes okok miatt következett be, újabban olyan hírek terjedtek el a faluban, hogy Varga nem természetes halállal múlt ki, hanem egy verekedés alkal-
mával két barátja oly súlyosan ütötte meg Vargát, hogy
az ütés halálát okozta.
A boncolás tényleg azzal a meglepő eredménnyel végződött, hogy az ináncsi legény halálát az orrára, illetve a homlokára mért kemény tárgyól eredő ütés okozta és ennek a következtében állott elő az agyvérzés, amely
másfél nap alatt megölte.
A boncolás alapján most újabb megindult a nyomozás és a rendőrség elrendelte a verekedő legények sürgős előállítását.

Egy szövetkezeti igazgató megdőbbséte öngyilkos- sága Szentgotthárdon

Szentgotthárd, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Megdőbbséte szentiaólya van a városnak szombat óta. Szentgotthárd egyik tekintélyes, ismert, közéleti embere, aki vezető szerepet vitt az itteni társadalmi életben. Öngyilkosságát követett el és most a halálát vizsgálják.
Einbeck István, a Szentgotthárdi Keresztény Fogyasztási Szövetkezet ügyvezető-igazgatója követett el öngyilkosságot.
Einbeck szombaton meg benn volt a szövetkezet helyiségében, de csak rövid ideig tartózkodott az üzletben és csakhamar eltávozott. Felesége és gyermekei délben hiába várták haza és miután este sem érkezett meg, keresésére indultak. Felkutatták az egész várost, anélkül, hogy nyomára akadtak volna. Vasárnapra virradó hajnalon Einbeck sáros, vizes ruhában, sípánci arecát viszorgott haza és mielőtt még megérült hozzátartozóinak kérdéseire felelhetett volna,
lakásának közlőben öszeszett.
Azonnal orvost hívtak, aki megállapította, hogy Einbeck jobbatartékát revolverlővéssé érte. Csakhamar értesítették a csendőrséget is, amely megindította a nyomozást. A nyomozás adatai szerint Einbeck még szombaton
kiment a Rádhöz és ott öngyilkosságát a szándékából halántékra lölte magát.
Csodálatszerűen azonban nem halt meg azonnal, hanem volt még annyi ereje, hogy feltápdáskozdék és a lakásig elővándoroljon, ahol aztán eszméletlenül öszeszett.
Einbeck ismert előkelő szentgotthárdi családból származik. Öngyilkossága nagy feltűnést keltett az egész városban.
Tettének okát eddig még nem lehetett megállapítani, senkinek sem tudja, miért akart meghalni a szövetkezet igazgatója.

Nappal szabósegéd — éjjel rabló

Evek óta fosztogatta a Bécs-budapesti gyorsvonatot
Ma délelőtt, mikor a Budapest—bécsi gyorsvonat Győrbe érkezett, a pályaudvaron szolgálatot teljesítő detektívek
tettértek egy elegánsan öltözött
aki átkulcsolt nyitogatta a bőröndöket. Le-felítették és előállították a kapitányságra. Itt kiderült, hogy Pfeifer Gyula a neve, győri szabósegéd.
Pfeifer nappal szorgalmasan dolgozott a műhelyben,
éjszakanként pedig Győr és Bécs között utazgatott és rendszeresen fosztogatta az utasokat.
A lakásán házkutatást tartottak és tízezer pengő értékű holmit találtak, amit éjszakai fosztogató körútján zsákmányolt. A kétféle életet élő szabósegéd le-taróztatották.

Mai naptól kezdve Ultrány és végcél: —————> Bécsi-utca 10.

FISCHER SIMON és TÁRSAI RT.

SELVEM- ÉS MOIVUATÁRUHÁZA
48. ÉVI
karácsonyi vására
megnyílt

nem a mondvasinált árukiállítások alapján, hanem évtizedes gyakorlaton nyugvó, gondos előkészítéssel.
Vevőközönségünk árukészletünkben szavatoltan elsőrendű minőségeket vásárolhat, még a kétséértékű alkalomszerű kiállítások áránál is jutányosabban.
Ez évi karácsonyi szabott árajánlatunk célja: figyelmesség régi, hűséges vevőközönségünkkel szemben és vevőkörünk megkészszerzése.
Világvárosi kirakataink négy héten keresztül állandóan új csoportválmásokat mutatnak be.
Farsangi és estélyi udonságaink különösen figyelemreéltő, kedves meglepetésekre alkalmasak.
Csak néhány árat jelzünk, tekintve megkeresési kiállításunkat és mindent megtalál, hölgyeknek, uraknak és gyermekeknek.

Tájékoztató áraink:

Legújabb mintás és sima croupe de Chinek és sima ruhásnyak, délutáni, estélyi és bál ruhákra alkalmas P	6-50-101	Nyomott mosóselyem, elsőrendű minőség, ruhára és lehereműre, divatos mintákban . . . P	2-50
Kitűnő minőségű foulard selymek divatos mintákban P	3-50-101	Ezen cikket, mint kiváló, jó és megbízható minőségű ajánljuk!	
Kitűnő mosóvoal, jó minőség P	-90	Mosó selyem női nadrág, Ia minőség P	2-80
Báronnyflanell, gyönyörű mintákban, legkiválóbb magyar gyártmány P	1-90	Gyapjumellény és pulloverek, ismert, kiváló minőségű, szenzációsan olcsó áron P	8-50
Női, valódi svéd kesztyű, bélelt P	3-50	Sima műselyemmel kevert tiszta selyem, ruhára, díszítésre . . . P	2-90-101
Angol uői harisnyák, melé színekben, kiváló tartós; jó mosó P	2-50	Ia minőségű teniszflanell elsőrendű színek és minőség P	1-85
Kabát és bundabélésnek alkalmas brokátok P	3-50-101	95 cm széles schottis ruhászövet P	1-70
Pongyolára és bluzra alkalmas sima és mintás chepp báronnyok P	1-90-101	140 cm széles angol tweed sportruha és felöltőkelmé P	5-50
Elismert jóminőségű cernazell, férfilingekre P	2-25	Gyapjumellény, fluk és leánykák részére, megépp olcsó ajánldaktáry P	2-70
Cégünk specialitása: Selyem butordamant, csouponok párnákra és iparművészeti előokra szenzációsan olcsó árakon.		Kötött gyapju leánykaruha négy nagyságban, igen izlées, divatos — versényára P	3-90

Agyonszurta a gazdáját a részeg kocsis

Nagykanizsa, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelőtt borzalmas gyilkosságot fedeztek fel a csendőrok a zalamegyei Kiskutas közég melletti szőlőben. A szőlődomb egyik sarkában ráakadtak Hegyi József gazda holttestére. Rövid nyomozás után a csendőrség megállapította, hogy
Hegyi Józsefet fiatal 19 éves kocsián, Szabó József ölte meg.
Hegyi ugyanis előző nap megverte a kocsiát, mert az részegen jött haza. A részeg kocsis kést rántott és egyetlen szurással megölte gazdáját.
A gyilkosság után Szabó József megszökött, azonban a csendőrok az egyik szomszédos tanyaán ráakadtak és beszállították a zalamegyeségi ügyészség fogházába.

Szegedi diákok betörőbandája

Szeged, december 1.
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Az utóbbi időben egyre-másra következtek el trafik-betörések Szegeden. A rendőrség hosszas nyomozás után megállapította, hogy a betöréseket egy megszervezett társaság követi el. A detektívek aztán elfogták a banda két tagját, Homor Lászlót és egy fiatalkorut. A kihallgatások érdekes eredménnyel véződtek: a fiatal betörők elmondották, hogy a társaságot szegedi urifluk szervezték meg, egy gimnazista és egy kereskedelmista diák.
Ök készítették el a betörések terveit és ök adtak utasításokat a banda aktív tagjainak. A két diák sohasem vett aktív részt a betörésekben, csupán pontos tervekkel és térképekkel, helyszínrázzakkal látták el ténylegesen dolgozó társaikat.
A diákok lakásán sok előre elkészített rajzot és átkulcsokat találtak. A betörőtársaság két letartóztatott tagját átkísérék az ügyészségre.



HÍREK

Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognoszt adta ki: Egyelőre még jobbra került, csapadékos, enyhe, később változókéony, nyugtalan idő valószínű.

A volt 20-as honvédegyeztetés emlékénnepére. Nagykantársár jelentik: A volt 20-as nagykantársár honvédegyeztetés tagjai vasárnap az erdei háloaltainak emlékézre ünneplést rendeztek, melyen megjelent vitéz Szepessy Bugach Aladár és Schony István altábornagy, valamint Reichl Richárd országgyűlési képviselő, aki emlékbeszédet mondott a hősi halottakról.

Az egyetem katolikus ifjúságának bódoló ünnepe a Budai Vigadóban. A Péter és Pál ter. Tudományegyetem katolikus ifjúsága vasárnap délelőtt XI. Pápa pápa ötvenéves jubileuma alkalmából bódoló ünneplést rendezett. Az ünnepség az egyetemi templomban tartott misével kezdődött, amelyet Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás pontfokált. Az istentisztelet végzetéül a díszes köztársasági átvonulást a Budai Vigadóba, ahol Wolkenberg Alajos dr. prócort üdvözölte a vendégeket, akiknek sorában ott ültek az egyetemi tanács ötvenéves tagjai. Majd az Egyetemi énekkarok énekeltek, végül a Rector Magnificus beárta az ünnepeket.

A Kereskedelmi Iskolák Tanácsa Nemzeti Szövetsége jubileári közgyűlése. Vasárnap délelőtt ünnepléle a Kereskedelmi Iskolák Tanácsa Nemzeti Szövetsége fennállásának tízéves évfordulóját. A gyűlést Jablonkay Géza felsőkereskedelmi iskolai igazgató, a szövetség elnöke nyitotta meg szépműzumi közönség előtt. A díszgyűlés szónokai Buday Dezso országgyűlési képviselő és Havadi Barnabás kereskedelmi iskolai igazgató voltak.

Antal Géza püspök Pápa díszpolgár. Papárról jelentik: Antal Gézá, a dunántúli református egyházkerület püspökét december 8-án ünnepléyes díszközgyűlés keretében Pápa város díszpolgárjává választották.

Hatvan éves az izz. fuarváház. A Pesti izz. hitközség fuarváháza srép ünnepe kérethben ünnepléle meg vasárnap fennállásának hatvanadik évfordulóját. Az ünnepegen megjelent dr. Vass József néppótlói miniszter, dr. Dráky Imre államtitkár, dr. Horváth Jenő polgármester. Beszédet az ünnepegen a pesti izz. hitközség előljárásosa, Ádám Stern Samu úr. tanácsos elnök, valamint az izraelita felekezet és társadalmi élet kitűnősegei és számos intézmény képviselője, Vida Jenő felsőházi tag, az árvaház elnöke vállotta az intézet hatvan éves fennállásának történetét, dr. Hevesi Simon vezető-főbírói köszöntötte az intézetet, jölkönytevényességének hatvan éves évfordulóját alkalmából, majd rámutatott Vida Jenő működésére, aki listénét és őta-elnöke a fuarváházban. Vass József néppótlói miniszter emlékedett ez után szölessre. Köszöntötte az intézetet, amely az élet legnagyobb kincsének, a gyermeknek a szeretetét és gondozását tekintti egyedül feladatának. Dr. Gerliczy Károly miniszteri tanácsos, Klebelsberg Kunó gróf közoktatásiügyi miniszter üdvözlötte tolmácsolta, Polnauer Béla a fuarváház vezető-növendéke az intézet nevében monvott beszédet. A díszlélet az intézet templomban megtartott hálaadó istentisztelet fejezte be.

Egészült a rendőrt. Vasárnap reggel a Külső Jászóerevny-uton Mikódn Andor 29 éves magánhivatalko a Bp. 82-142. rend. számú motorkerékpárral ellátott Baumann Zoltán örszemes rendőrt, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a rendőrkórházba szállították a megehebellt örszemet, a gázoló hivatalnok ellen pedig megindult az eljárás.

Gázoló, azután továbbbörögött a motorkerékpár. Vasárnap reggel a gázoló motorkerékpár ellátott Richter Ferenc napzástomo, aki súlyos sérüléseket szenvedett és hangos kiáltozásra került el a közvetlen. A gázoló motorkerékpáros, akinek feltétlenül hallania kellett a kiáltozást, megállás nélkül továbbbörögött a járóelőki csak annyit tudtak megjegyezni, hogy a rendszámban egy 7-es és egy 8-as szám szerepelt. A rendőrség most ezen az alapon próbálja a lelkiismeretlen gázoló motorkerékpáros felkutatni.

A nagykanizsai és marcellai Jókóonyok. Ledányevyét a kiáltozó tanult és helyfőző szegény zsidó diákok főszegegyezésével szembe a báro Guttman László és neje főnöksége alatt szombaton nagysikerű bált rendezett. A hálon Zala, Somogy, Pécs és Baranya megyék élt közönsége vett részt.

Cinázós — amelyhez a túzóltóságok kell kihívni. Róna Sándor vállalkozó Rákóczi-ut 36. szám alatt lélt lakásában, tegnap cinázott. A cinázós azonban úgy történt, hogy a köteles öböntekedéseket nem tett meg; nem jelenléte, hanem az öböntekedések nem ragasztották ki a fűvelmörtölés cédulákat a lakásban, amelynek aajtaját nem zárták le légmentesen, úgy, hogy a cinázós átszivárgott a szomszédos lakásokba. A lakók a házfelnyelözhöz fordultak és elpanaszolták, hogy cinázós terjeng a Rónáékkal szomszédos lakásokban. A házmeszter értesítette a túzóltóságot, amely toldótrékkal vonult ki a Rákóczi-ut hához és a létrák segítségével a túzóltók gázmaszkkal hatoltak be az ablakon keresztül a lakásba, hogy eléjét végtelen József öböntekedéseket elterjedjen. A túzóltók munkájának óriási közönséget támadt és perek alatt hatalmas tömeg verődött össze a ház előtt mert azt hitték, hogy túzóltóedem fenyegeti a Rákóczi-ut palotát. A gondatlan cinázós ügyében megindult a kihádsói eljárás.

Rómán diákönkongresszus Kralovánban. Kolozsvárról jelentik: Ma kezdődött meg 6000 román diák részvételével Kralovánban a diáköngyűlés. A gyűlés a legnagyobb eszenében zavartalanul folyik. A diákoknak garanciót kellett adni a minisztereknek, hogy a gyűlés folyamán semmi kártváltást intéztek a román diáksághoz, amelyben felszólítja a diákságot, hogy mindenféle rendezvénytől tartózkodjanak.

Vasárnap késő este az Eötvös-utca 37. számú ház egyik emeleti lakásából hangos segítéskiáltás verte fel a ház csendjét. A ház lakói berohantak a lakásba, ahonnan a segítségkiáltás hallatszott. A lakásban Mayer Mikásné 55 éves születésnöt rettetlen cinok között a földön fet-rengve találtak.

A születésnöt mellett állott Mayerné különváltól élő férje, kezében egy vitriolos üveggel, amelynek tartalmát feleségére öntötte. A maró folyadék Mayer Mikásné mindkét arát fozádegette, balszemét kímárta.

A Rajna-vidék felszabadelésának vasárnapi ünneplése. Koblenzból táviratozzák: A város valamennyi templomban vasárnap hálaadó istentiszteletet tartottak, majd Aachen különböző terein hangversenyek voltak. Délben a városzház hivatalos ünneplést volt, amelyen Becker porosz közköztalásügyi miniszter a bíróalmi és a porosz államkormány üdvözlötte tolmácsolta. Ezután Wirth dr., a megszállott területek bíróalmi minisztere mondott ünnepi beszédet, melyben töbök között kifejtette, hogy nem annyira a hazafias érzés lofogása, mint inkább céltudatos, ha sokszor lemondással felt diplomáciai munka vezetett arra, hogy a német hazának egy újabb darabja felszabadult az idegen megszállás alól. Az esti órákban 1500 iskolás gyermek faklyásmenete zárta be az aacheni ünnepeket.

Hálos szerezéselenség a székesfehérvári hadárházban. Székesfehérvárról jelentik: Dacsó Lajos, a székesfehérvári hadárház növendéke, vasárnap a házfeltem szerezése körül foglaltoskodott. A szerezéselenség gyermek, aki nedves találon dolgozott, röviddel után, hogy munkához fogott, eszméletlenül esett össze. Bevittek a kórházba, mire azonban megérkeztek az eszméletlen fuvál, már meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy a 220 baltos felszölesség villanyáram sújtotta halála Dacsó Lajost.

A saját kardjával sebesítette meg a rendőrt egy garádsza részeg. Tegnap éjszaka Újpesten a Váci-ut 43. számú házban lévő vendéglőben veredékes támadt.Pazzi Ferenc rendőr bement a vendéglőbe, hogy rendet csináljon. A veredékes társaság egyik tagja Johár Pál 27 éves agyart munda szembeütés a rendőrről és dulakodni kezdett vele. Johár Pál kirántotta a rendőrt kardját és azal a rendőr fel sújtott, úgy, hogy annak arca hatalmas vágást ejtett és a felsőajkát is átvágta. A veredékes társaság tagjai fogták le a rendőrkarddal hadonászó agyart munkást, akit előállították a rendőrségre. A súlyosan sérült rendőrt az újpesti gróf Károlyi-kórházba vitték, ahonnan bekötözés után a rendőrkórházba szállították el. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Segédhivatali tisztviselők országos nagygyűlése. A segédhivatali tisztviselők szövetsége vasárnap délután a régi képviselőházban gyűlést tartott, amelyen az összes minisztériumok a főváros képviselöttek magukat. A gyűlés első szónoka Trettina Árpád kormánytanácsos hangoztatta, hogy a segédhivatali tisztviselők állandóan haladnak az elszegényedés és elproletariázódás felé. Meszó Zoltán, az egyesületi vednöke beszédelében megígérte, hogy a segédhivatali tisztviselők panaszainak orvoslása sürdöntőseget fog vezetni a kormányzozhoz.

Budafokn a nemzeti párt feljöttjei választották meg. Budafokról jelentik: A mai képv. seletésűléti választáson 30 rendes és 8 pótlótag szavazottak meg. Az édeses helyekre a nemzeti párt feljöttjeit választották meg.

HELLER dobozmenthall

Bombamerénylét egy ltván usgápalota ellen. Kounóbyl jelentik: A vasárnapra virradó éjjel Kovónban a Musu Rytjosa című tekintélyes mezőgazdasági folyóirat szerkesztősege ellen bombamerénylét követtek el olyképpen, hogy a bombát az egyik ablakpárkány alatt helyezték el és gyújtósínróllal fölrohantották. A robbanás rombadöntötte az épület néhány falát, a ház valamennyi ablaka összetört. A rendőrség hozzálátott a tettesek kiderítéséhez, de a nyomozás még nem vezetett eredményre. A tettesek azok ellen a politikusok ellen akarták a merénylét elkövetni, akik a lap szerkesztősegen gyakran össze szöktak jönni.

Védekezésük a járványok ellen. A tiszti főorvos jelentése — mint ismeretes — kedvelőedem adatok közt a járványos betegségek terjedéséről. Ebben a kódon a járványok ott löbök azért terjednek a veszedelmes járványok, mert az emberek nem védekezés elége elének. A védekezésnek egyik egyszerű módja, ha az ember vízebe csopogtat DIANA sóborshosszú öböntekedési Ántalján a mosdóvíze egy kanállyal DIANA öböntekedést önteni.

SZIRTES (Egyetem-utca 11.) Felhívja a vásárló közönség figyelmét, hogy úri nő divátvátele végre feloszlott és a rakáron levő jó minőségű árúkat még legelőbb órákban árusítják.

Madélután és este GORTINI DOLÁRKAROL a Royal Orfeum új műsorában

Vitriolos öntötte a különváltan élő feleségét

Házassági tragédia az Eötvös-utcában

A tragédia színhelyén kétségbeesetten zokogott a különváltan álló házaspár felöltözött gyermeke, egy huszéves csinos, szöke leány. A lakók hívására nyomban bentmentek érkeztek a helyszínre, akik Mayer Mikásné eszméletlen állapotban, életveszélyes sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba. Mayer Mikásné a rendőri bizottság vette őrizetbe és beállította a főkaptányságra. Az eddigi megállapítások szerint a vitriolos merénylét Mayer Miksa azért követte el, mert felesége nem volt hajlandó vele együtt élni.

Szabó Károly igazgató jubileuma. Szabó Károly, a Salgótarjáni Köszénbánya Rt. igazgatója e héten ünnepléle 40 éves szolgálati jubileumát és ez alkalmából őt Chorin Ferenc dr. elnök, az igazgatóság és munkatársai és a közgazdasági körökből is sokan szeretetteljes ünneplésben részesítettek. A Kereskedelmi Banknak, Weisz Fülöp elnöke alatt megtartott igazgatósági üléséről megleghangos átiratot küldöttek a jublásmának.

Előadás Neumann Terézről, a konnerreuthi esodáról. Nyiztor Zoltán szentesi köztalásos, a Szent István-társulat titkára vasárnap délelőtt ékeles előadásban számolt be Neumann Terézről, a konnerreuthi esodáról történt látogatójáról. Elmondotta, hogy orvos-professzori ellenőrzés tanusodik arról, hogy Neumann Teréz három év óta nem evett semmit, időnként transza esik és saját tapasztalása szerint számos beteget olyképpen mentelt meg betegségtől, hogy „átette” a betegségeit. Az előadást nagyszámú, előlék közönség hallgatta végig.

Elmetették Molecz Károlyt. Molecz Károly, a régi Vasárnapú Újság volt szerkesztője vasárnap délután többszáz főny közönség részvételével lenmettek el a rákoskeresztúri teniszklubban. Képviseletet megállapított Magyar Tudomány Akadémia, a Nemzeti Múzeum és a Szépművészeti Múzeum igazgatósága, az Otthon Irodák és Hirlapok Köre, a Magyar Újságírók Egyesülete. Molecz Károlyt, végohajtása szerinti a májusban elhunyt felesége mellett helyezték el örök nyugalomra.

Rendelésre, mérték szerinti készült finom szövetelekből divat férfi öltönyt

magyar, kifogástalan kivitelben 80-160 pengőig, László Sándor úri szabóság Rákóczi út 50. Vidékre minták bérmentve.

Megalakult a négyesületek munkavédő szövetsége. A Négyesületek Magyar Védő Szövetsége vasárnap délelőtt tartotta a közönségi közgyűlést, amelyen megválasztották a tisztikart. Elnök Anna királyi hercegszanyon lett. A választások után Steinecker Ferenc dr. egyetemi tanár a magyar nő feladatáról tartott előadást, majd Verzenyi Jeonórá zártá be az ülést.

A Fehér Kereszt Egyesület közgyűlése. Vasárnap d. e. a gyermekórházat fenntartó Fehér Kereszt Egyesület nagyszámú és előlék közönség jelenlétében közgyűlést tartott. Barczai Károly elnöki megnyitóját után vitéz Duzár József, egyetemen magántanár mondott ünnepi beszédet a nemrég elhunyt Heim Pál dr. gyermekgyógyász-professzor emlékézre. Duzár József az egyesület jövővé működését, néhai dr. Heim professzor terveinek megvalósításában látja. Gejeletes szavakkal emlékezett meg Duzár József dr. Heim Pálról és arról halálát a tudomány örök veszteségének tartja. Az előlék közönség meghívta távozott a közgyűlésről.

Vakmerő tolvajok levágták a póznákór a strőnyedrótról. A vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek Kóhányán, a ceglédi vasutvonal mentén öt táviró oszlopól 200 méter hosszúságban levágták és elvitték a táviródrótokat. A vakmerő lopást a reggeli órákban vették észre, amikor a ceglédi táviróvonalon zavarok mutatkoztak és a vizsgálat megindult. A délelőtti órákban a műszaki távirások helyredlították a vonalat, úgy, hogy a forgalom a délutáni órákban újból megindult. A rendőrség ezért nyomonozást indított az ismeretlen táviródrótolvajok felkutatására.

Lipecs Vilmos, az ország legnagyobb női divatárúháza, IV. Apnyonyi-ter 4. karácsonyi öccsövével, egyetemen hé 2-án veszi kezdetét, amíg a ledovatósok kabátok, ruhák, blúzok és pongyolák legelőbbre minőségben, kivételosen oly ócska árúkat kerülnek eladásra, mely árak a közönség körében óriási megépetést fognak kelteni.

Zoltán Desző nő-kabát specialista (elője karácsonyi vásárlás) ugyanazon ház néci részében (volt Kunz helyisége) rendelél Szervitör 4.

Sérít-e a minden második ember a bírálókírelt? A jelen emeltem, sőt a leltőljobb elismertetés, mert öböntekedés. Mergó bírelt énter-töbök a szö Minden dohánkönyvelősegi árdában kapják.

Bárány István 26.2 mp-es uszodarekordja ötven méteren. Párizsból jelentik: Bárány István dr. Párizsban ismét diadalra vitte magyar színéket, amennyiben ötven méteren 26.2 másodperces szenzácós időteljesítményével új uszodarekordot állított fel. Idejével megdöntötte Steiner pozsonyi uszónak 27.4-es eddigi rekordját.

A TEBE tisztelőitől a Községi Takarékpénztár uszó vitték el. A Pénztérintézet Sportliga vasárnapú uszóversenyének győztesek a következők: 40 m-es útción: gyorsasági: Simonffy Szilárd (Községi Takaréki) 38.4 mp. — 80 m-es kizárásos, nyeretlen gyorsasági: Farkas Arthur (Hitelbank) 1:16 p. — 40 m-es útción melluzásos: Simonffy Szilárd (Községi Tak.) 32.2 mp. 80 m-es kizárásos nyeretlen hűtású: Greznaryk Pál dr. (Hitelbank) 1:24.2 p. — 80 m-es kizárásos nyeretlen melluzás: Gyuly Tibor (Községi Tak.) 1:24.8 p. — 40 m-es útción hűtású: Greznaryk Pál dr. (Hitelbank) 41 mp. 40 m-es hűgy gyorsasági: első helyversenyben Kerner Mária (Angol M.-B.) és Szigethy Manci (Községi Takaréki) 30 mp. — 3×40 m-es útción stafiéta: a Pénztérintézet Központ csapata 1:44 p. — 3×40 m-es útción gyorsstafiéta: a Községi Takaréki csapata 1:41.4 p. (swimover). — 3×80 m-es kizárásos gyorsasági stafiéta: a Községi Takaréki csapata 4:38.2 p. (swimover). — 40 m-es hűgy melluzású: Csádogós Bösi (Angol M.-B.) 38 mp. — 3×40 m-es útción vegyes stafiéta: a Községi Takaréki csapata 1:42.6 p. — 40—100—80—40 m-es növekvő stafiéta: a Községi Takaréki csapata 4:07 p. — 3×80 m-es kizárásos nyeretlen vegyes stafiéta: a Községi Takaréki csapata 3:50.6 p. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete tisztelőitől folyó egyesületi pontversenyben: első a Bpest Székesfehérváros Községi Takaréki 37 ponttal, második a Magyar Államias Hitelbank 13 ponttal, harmadik az Angol-Magyar Bank 6 ponttal, negyedik a Pénztérintézet Központ 3 ponttal.

16 pengőért naponta teljes diétát, összes laboratóriumi vizsgálattal, külön felszámítás nélkül nyújt a FASOR-SZANATORIUM (VII. Vilma királyné ut 9.) beteggyógyászati betegeknek a háziorvos irányítása mellett, kétégyes klinikai rendszerű külön szobáiban.

Az Első Magyar Részvény Szerződe közönsége 5.20 P oszlatékol állapított meg, amely mai naptól kezdve a MOKTÁR-nál és a Kereskedelmi Bank-nál fizetik ki.

Fuzionál a Ganz-Danubius és a Ganz-Villamosok. A Ganz és Társa—Danubius Gép-, Vagon- és Hajógyár Részvénytársaság és a Ganz-féle Villamosági Részvénytársaság igazgatósága e hé 25-én ülést tartottak, melyen elhatározták, hogy a Ganz-féle Villamosági Részvénytársaság december 9-ikére és a Ganz —Danubius december 16-ikára egybehivhadó rendkivüli közgyűléseinek javaslatot fognak tenni a két vállalat egybeolvásására. A fuzióval kapcsolatosan a Ganz—Danubius részvény-tökejét 12.250.000 pengőre fogja fölemelni, a Ganz-féle Villamosági Részvénytársaság részvényéből máris rendelkezésre álló részvény mennyiségét megduplázta, a többi részvény pedig olyképpen fog kicserélődni, hogy minden három Ganzvillamosági részvényért két darab, az 1929. évre már osztalékjogosult Ganz—Danubius-részvény adatlék cserébe. A két vállalatnak a folyó évben eddig elért üzleti eredményei máris biztosították azt, hogy a Ganz—Danubius által mint évben fizetelt osztalék az egyesült vállalat fölemelt egész alapitökéjére is folyóshatós lesz.

GYERMEKEK RUHAZASA

sok feltölték követel: 1. Tartósságot. 2. Jó szabást. 3. Higiénit. 4. Előnyös öltöztetést. Ezt mind nyújtja NEUMANN M., Budapest. IV. Múzeum körűl 1.

Soványított kenyér GLASNER MIKSÁNÁL, Király-utca 56. Aut. 229-14.

Feláztat, amelyen mindenki nyert a Meister szappangyár hirdetési szöveg- és rejtélypalazziára beérkezett 17.843 dr. pályaművel a bíráló bizottság fölhívította és döntés alapján az I. díjat (60 kg. valódi Meister szappant) Ungar Oszkár (Bpest, V., Gez-uz. 1.) nyerte el. II. díjjal (30 kg. valódi Meister szappant) Menden Mária (Budaörs, Újpest, Károlyi ut 5. t.) pályaműjével jutalmazták. A III. díjat kétosztályos 10-15 éves valódi Meister szappant M. Szász Ilona (Dr. Gellért-ter 3.) és Szukó Józsefné (Miskolc, Balassa-35.) kapták. Ezekről az összes pályázók I. díj. valódi Meister kézműoszlappant kapnak ingyen és bérmentve. A Meisler szappanok földözletese szappangyárak a mai nappal megkezdte. A pályavereny munkáját igaznok és Erdélyi formában fogja közzéni a gyár. A Meisler szappanok földözletese szappangyárak zongoristák. Bécs és Berlin-nagy sikerük után december hónapban a Royal szalónba járásban zongorázni Mikásné.

Köszelék. A Mikulás napja és ha végül-sétálok a főváros utcáin szemből-sebb Mikulás-kirákatok látunk. Különbösen izéles Mikulás-kirákok készített a Meisler szappanok földözletese szappangyárak zongoristák. Bécs és Berlin-nagy sikerük után december hónapban a Royal szalónba járásban zongorázni Mikásné.

Pannoniai Divatház (Rákóczi-ut 42.), a kosiméri villamos varroda nagyon új fennállása után megújított a Meisler szappanok földözletese szappangyárak zongoristák. Bécs és Berlin-nagy sikerük után december hónapban a Royal szalónba járásban zongorázni Mikásné.

Lengyelök jöttek egy a fogalyn szembén, ha megokosja az Odol szajviz és foggéppel való rendezés fogalásol.

Egyetlen Utással megölte vetélytársát egy gazdálkodó

Miskolc, december 1.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Szombaton este megdöbbentő gyilkosságot fedeztek fel Mezőlaborcon. A község főutcájának egyik sarkán

összeroncolt testtel, holtan találták a fiatal, huszszendős Vomentí Imre gazdálkodót. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkosság felderítésére és csakhamar megállapították, hogy a tettes Beke Károly gazdálkodó, aki a falu egyik gazdag örvényénél vetélytársa volt a meggyilkoltaknak.

Szombaton este a két fiatalember szerelmi féltékenységében összevesztett, a civódás végül is addig fajult, hogy elvadásuk után Beke Károly előresietett és a szomszédos utca sarkán, egy kerítés mögé húzóda, megleste Vomentí Imrét és mikor az elhaladt mellette, utána ugrott s

ólmos botjával fejbevert. A borzalmas erővel mért ütés, amely teljesen szétromosolta az áldozat koponyáját, halálos volt.

A gyilkos gazdálkodót a csendőrség letartotta.

Vass népjóléti minisztert örökös tiszteletbeli taggá választotta az Ujságkiadók Nyugdíjintézete

Az Ujságkiadók Tisztviselői Nyugdíj Egylete vasárnap este 8 órakor a Szent Gellért-szálló márványtermében jubileárius diszkosztyűlést tartott, amelynek keretében

örökös tiszteletbeli taggá választották meg Vass József népjóléti és munkaügyi minisztert.

Sáimegy Vilmos elnöki megnyitójában üdvözölte Vass József népjóléti minisztert, azt a férfit, aki a magyar szociális ügyek minisztere és aki szíve szerint is mindenkor pártolója volt minden emberbaráti ügynek. Az elnök javaslatát a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tette magáévá.

Ezután lépett a terembe Vass József népjóléti miniszter, akit a megjelentek lelkes éljenesszel és hosszantartó tapsal fogadtak. Vass József megköszönte az üdvözlést, meg-

emlékezett arról, hogy nemcsak újságíró volt, amint azt minden politikában szereplő ember szokta állítani magáról, hanem újságkiadó is.

Maga szerkesztett egyidőben néhány hűséges munkatárssal egy kis lapot. Az egyesület, amely 10 éves jubileumát áll, megemlékezett ma a multtról és a jelenről és keserűsége reménykedő szavak hangzottak el a jövőről is. Olyan nemzet vagyunk, hogy össze kell gyűjteni lelkünk minden tőkéjét vagyonban is, gondolatban és reményességben is, hogy meg ne fogyaltozzék sem a vagyon, sem a gondolat, sem a reményesség, hogy tudjunk örökök lenni a jelenben és még erősebbek a jövőben.

Nagy tetszéssel fogadták Vass népjóléti miniszter beszédét, amit 500 kerítékes bankett követt.

Kommunisták megzavarták a párisi szocialisták németbarát ünnepségét

Párizs, december 1.

(Havas.) Champignyben a szocialisták ma a béke és a francia-német közeli közeli érdekében nagyban valószínűleg akartak rendezni. A kommunisták előre bejelentették, hogy ellentéttel fogják megzavarni a szocialisták felvonulását. A rend megővése céljából a hatóságok betiltották minden felvonulást és csak azt engedték meg, hogy a szocialisták megkoszorúzzák a hőskök emlékművét. A szocialista gyűlés alkalmából számos szocialista előkelőség érkezett a városba úgy Párizsból, mint a külföldről.

A kommunistáknak a rendőrség éber-

sége ellenére sikerült beférkőznie a szocialisták sora közé és a hőskök emlékművének lefolyt szertartás közben zajongással kísérték Albert Thomasnak, a nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatójának, továbbá Wels német birodalmi gyűlési képviselőnek felszólalását.

Amikor Blum, a szocialistápart vezetője, belefogott beszédébe, a kommunisták olyan lármát csaptak, hogy szavaitól semmit sem lehetett érteni. Stószlász közben a kommunisták összetűzték a szocialistákkal. A rendőrség kénytelen volt közbelépni. Több kommunisták könnyekben megbeszéltek.

Toborzó "Areher Maul" csokoládéval

A fogason hagyott télikabát elárulta a kasszafurókat

Éjszakai munkára érkező tisztviselő megakadályozta a Lehel-utcai adópénztár kifosztását

A vasárnapra virradó éjszaka betörők jártak a Lehel-utcai adópénztárnak a Lehel-utca 10. számú ház második emeletén lévő helyiségében. A betörőket igen érdekes körülmények között riasztották el.

Fereny Zoltán adópénztári tisztviselőnek, aki a lakásán tartózkodott, éjjelében eszébe jutott, hogy egy sürgös akaszt kell elkészítenie. Elhatározta, hogy felmegy az adóhivatalba,

magához veszi az akaszt

és otthon a lakásán elkészíti. A házmasterrel elkérte a kulcsot és mikor benyitott a helyiségbe, legnagyobb megdöbbésére

két télikabátot látott a fogason,

a pénztárfelügyelő ajtaja pedig fel volt feszítve. Nyomban látta, hogy

betörők járnak a pénztárban.

Beszárta az ajtót és a házmasterhez sietett, aki rendőrt hívott. Most már hárman mentek vissza az adóhivatalba, addigra azonban a betörőknek már csak hült helye volt. A tettesek megneztek, hogy észrevették őket és a lépcsőházi ablakon keresztül elmenekültek

a szomszédban elhúzódo vasúti vágányok irányában.

A főkapitányságról rendőri bizottság ment a Lehel-utcaba. Megállapították, hogy a tettesek meg akarták furni az adóhivatal páncélszekrényét. Már hozzá is fogtak a munkához, mikor

Fereny megzavarta őket.

mire a betörőszerszámok hátrahagyásával elmenekültek.

A rendőrség széleskörű nyomozást folytat a kasszafurók kézrekerítésére.

INGYEN KAP

színházjegyet ♦ vasúti jegyet ♦ tüzelőanyagot
negyedévi hírlapelőfizetést ♦ síófoki nyaralást ♦ karácsonyi ajándékot

ha azt a kis fáradságot veszi, hogy rendszer és szükséges bevételeit a DIVA akcióhoz csatlakozott cégeknek

DIVA BEVASARLÁSI KÖNYVVEL VÉGZI

Egy fillérrel sem fizet többet, mert az üzletekben csak a fizetésnél mutatja meg, hogy DIVA könyve van.

Kapható trafikokban és a DIVA irodájában, IV., Városház-utca 14. (Telefon: 890-88)



Goldberger-Bemberg

UJDONSÁGAINKAT

(Mousseline Amourette, Goldechine, Goldona, Crepe Germaine, Crepe-Pastorale),
valamint már a mult évadban pótolhatatlanná vált

PARISETTE

országos kirakatverseny

keretében mutatjuk be február elején az egész ország hölgyközönségének. A

PARISETTE

ragyogó uj mintái már most kaphatók a jó divatüzletekben.

Vigyázzon, hogy minden méter áru szélén ott legyen a minőségért szavatoló név:

Goldberger-Bemberg

A feleséggyilkos berlini fogorvos beismerte tettét

Törökjözövel fojtotta meg feleségét

Berlin, december 1
(A Hétfői Napló tudósítójától.) Nagy port vert fel annakidején Gutmann berlini fogorvos feleségének meggyilkolása. A egyetlen gyilkosság elkövetésével magát az áldozat férjét gyanúsították. Vasárnap este azután fordulóntra került az ügy, amennyiben a gyanúsított Gutmann beismerte, hogy ő gyilkolta meg feleségét. A gyilkosság elkövetésének körülményeit úgy adta elő, hogy pénzt vitt a feleségének a lakására. Közben nézeteltérés támadt közöttük, amely verekedéssé fajult. A fogorvos ekkor erősen felindultságában

örökösítést csavart szerencsétlen felesége nyaka köré,

azzal percekig fojtogatta, amikor aztán az asszony eszméletlenül elbukott, kirohant a szobából. Mikor visszatért, feleségét holtan találta. A holttestet a fürdőszobába akarta vinni, utközben azonban megholtott és állítása szerint ettől keletkeztek az áldozat fején a sokat vitatott zúzódások. Borzalmas tettének elkövetése után

több orvost felhívott telefonon, hogy megmenthesék a szerencsétlen asszonyt,

azonban egyiket sem találta lakásán. Gutmann előadását a rendőrségen bizonyos kétkedéssel fogadták és a további nyomozásra vár a titokzatos bűnügy elkövetésének pontos felderítése.

A nemzetiségi problémákról tanácskoztak a Revíziós Liga vasárnapi ülésén

A Magyar Revíziós Liga háromnapos országos igazgatósági ülése vasárnap fejeződött be. A vasárnapi tanácskozásra meghívottak az ország különböző revíziós szervezeteinek vezetőit, akik csaknem teljes számban jelentek meg.

Fereny Sándor elnöki megnyitóját követően Haller István országgyűlési képviselő tartott előadást a magyar katolicizmus trianoni helyzetéről.

— Ma nem kérünk aranyat, — mondotta a szónok — vagy hadsereget Kómától, mint a törökvilág idején annyiszor tettük, ma csupán

állásfoglalást kívánunk a világ legelső hatalmasságától

Trianon ellen és a magyarság mellett.

Ezután Bajza József egyetemi tanár a herlát kérdéskörrel, Pechány Adolf volt kormánybiztos a tót kérdéskörrel, Dudósics Elemér Nyugat-Magyarország trianoni helyzetéről és Kerky Sándor a magyar munkásság

problémáiról tartottak előadást. Végül a közgyűlés elhatározta, hogy

távlatban üdvözlő Rothermer lordot és felhívással fordul az ország tehetősebb polgáraihoz, hogy a revíziós mozgalmat ne csak erkölcsileg, hanem anyagilag is támogassák. Ezzel a tanácskozás véget ért.

Hölgyeim!

Itt az alkalom:
Most vagy soha!
A belvárosi hölgyközönség igényét kielégítő

nagy karácsonyi vásárt rendezek

kabátok és ruhákból
reg nem látszó dísz árakon

ZOLTAN DEZSO

szerviz-tér 4

Udvar helyiségben Akasztás alatt fényképezés nyitva bármely napon (v. kint helyszínen)

SZÍNHÁZ — MOZI

Az átdolgozott Harsányi Zsolt

Furcsa bonyodalom egy kabarédarab körül, amelynek két szerzője van és egy sincs

Harsányi Zsoltot, a legnagyobb magyar átdolgozóit ugyilátszik utólréte végete, őt is átdolgozták, még pedig furcsán. Ebből származott azután a következő nem minden-napi bonyodalom.

A Terézköri Színpad nagy műsorra készül és a kedden tartandó premierjén már játszik a Góth-pár is. Hetekkel ezelőtt darabot kerestek Góthék részére és hosszas keresgélés után megállapodtak Harsányi Zsolttal, hogy ez a kitűnő író megírja a Terézköri Színpad számára a Góth-darabot. Harsányi Zsolt valóban elkészült egyfelvonósával, amelynek „Helyet a fiatalok-nak!” címet adott. Góthék próbálni kezdték a darabot, de csakhamar rájöttek arra, hogy a ragyogó tollu Harsányi Zsolt nem írt olyan kabaréhelyzeteket, amelyek a darab sikerének elengedhetetlen feltételei.

A színház nagy dilemma előtt állt, mert egyrészt Harsányi Zsoltnak nem akarta visszaadni darabját, de nem bízott abban sem, hogy Harsányi Zsolt elváltatta darabját újra való átdolgozást. A színház igazgatói gondolkodni merészt és nagyot és Vadnai Lászlónak, a tehetséges fiatal írónak, a kabaré egyik házszerzőjének adták ki a darabot „picestetés” szempontjából.

Ebből támadt azután az a szokatlan bonyodalom, melyről itt beszámolunk. Hogy Vadnai László hogyan hozta vissza a darabot, átdolgozva-e, vagy újra írva, az eddig még nem derült ki, mert mindkét fél, úgy Harsányi Zsolt, mint Vadnai László mást és más állít.

Vadnai állítása szerint nemcsak átdolgozta, hanem teljesen újja ki a Harsányi darabot, amelynek az alapötletét azonban megtar-

totta. Ezt az a tény látszik alátámasztani az, hogy Vadnai annyi honoráriumot kapott a Terézköri Színpadtól, mintha egy teljesen új darabot írt volna. Ennek értelmében azután

Vadnai azzal a kíváncsággal állt elő, hogy nevével mint szerzőtársát, Harsányi Zsolt mellé írják ki a színlapra.

A Terézköri Színpad most már kénytelen volt Harsányi előtt felfedni a félve őrzött titkot és beavatni őt az átdolgozás rejtelmeibe.

Harsányi Zsolt tiltakozott az ellen, hogy neve mellett Vadnai László is szerepeljen,

viszont megengedte, hogy az ő neve helyett Vadnai Lászlót írják ki a színlapra. Ebből azonban a színház nem akart belemenni, mert ő már Harsányi Zsoltnak is kifizette a tantiémet és Harsányi Zsolt márkás nevű a színpadon is ragaszkodott. Ezekután pedig Harsányi Zsolt levelet írt a Terézköri Színpadhoz és ebben közölte a színházzal, hogy csak abban az esetben enged meg, hogy őt mint szerzőt a színház hirdesse, amennyiben visszailleszték az ő régi darabját és az a keddi bemutatón eredeti formájában kerül színre, ellenkező esetben

kénytelen lesz nyilvánosan tiltakozni ez ellen.

Tényként kell megállapítani azt, hogy a mai utolsó napig a Vadnai-féle átdolgozást próbálták a Terézköri Színpadon, viszont a színház a darab szerzőjéül Harsányi Zsoltot hirdeti.

A Harsányi—Vadnai-afférnek tehát folytatása lesz.

„SZÓLIK A VÖM!”

WER WIRD DENN WEINEN

Az első
**németül
beszélő
zenélő-, éneklő film**

Főszereplők:
**DINA GRALLA
SZÓKE SZAKÁLL**

Kizárólag az

OMNIA

mozgókép-palotában

Bemutató: december 3-án

JEGYELŐVÉTEL D. E. 11-TŐL
TELEFON: JÓZSEF 301-25

„Élet a színpadon“ Erzsébetváros...

minden este 8 órakor

Fővárosi Művész Színház (volt Fővárosi Operettszínház)

Telefon: 298-36.

Jegyek 50 fillértől 6 pengőig

SZÍNHÁZI NAPLO

Örömmel üdvözöljük Pünköszt Andort, a kiadó kritikust, aki teljes joggal művészeti igazgatóvá lett a Magyar Színházban és ezzel a Magyar Színház új és jobb korszakát nyitotta meg. Pünköszt Andornak nagy-szabvány tervei vannak, amelyeknek kereszt-tüvelését most már senki sem akadályoz-hatja. Még a régi rezsim elhatározásából rö-widész színpadra kerül az „Ösöniz” című angol dráma, amelyet ugyiszólván reggellitől estig Alex Stein vezetésével próbálnak. Há-lás és kitűnő feladatot rótt a színház együtt-tésére az Ösöniz. A Niagara-vezérsé mellett farmon járszódik le ez a darab, ahová beszo-rul az drvitől menni képtelen. Halál-félelmében a rossz ember jó emberré válik, és a rossz ember jóvá válik, és min-denki jól halála előtt percekben igyekszik élete sávjait valahogyan rendezni. Mikor pedig eltávozik a víz és felszabadul a farm, mindenki visszavonul az ami volt.

Magyar Színház programjának egyik leg-érdekesebb része Kovács Kálmán „Erzsé-bet” darabjának bemutatása. Erzsébet királyné szerepét Fedák Sári fogja játszani, díszletét Baltházy Gyula próbá felte és a darabot pedig Pünköszt Andor rendezi. Pünkösztnek ez lesz az első rendezői bemutatkozása.

Híába, ezt a Szólik az aszonny nem lehet agogni. A héten lejezi be Fedák Sári vendégszereplését a Városi Színházban a „Szó-kik az aszonny” című operettben és Sebás-tján Géza igazgató már arról tárgyal, hogy Honthy Hannával tovább folytassa a „Szólik

az aszonny” előadás-sorozatát. Honthy Hanna az operett első primadonnája azonban vá-ratlan feltételt szabott. Kijelentette Sebas-tjánéknak, hogy ő sem vállalja el újra az ope-rett főszerepét kevesebbet, mint Fedák Sári. neki is száz dollár az esti igénye. Másutt játszik olcsóbban, de hát primadonna-virtus is van a világban! Szegény Géza direk-tor most hiába gondol bármiféle sakkhu-zásra, Honthy ragaszkodik bizarr ötletéhez.

Szerző: MATKOVICH ny. rendezőfelügyelő
éleklelő discret nyomozóirodája
IV. Váci-utca 20. Antanata: 880-51

A Gyár szomora sorsa miatt ismét erőre ka-pott a Belvárosi Színházban a „Tizenhöl-csészek” Lukács László színműve. A friss és szellemes komédia két bemutatást emelt már el és változatlanul tovább uralkodik a Belvárosi Színház műsorrendjén.

A Belvárosi Színház hétfőn már próbát. Egy angol pályázatot vesz elő, amelynek főszerepére Honthy Hanna már leszerződött. A vig-játék címet Jenny aszonny sorsára lehetne le-fordítani Németországban Bernger játszotta a főszerepet egy lopás miatt előállított elzárólt őrültszón szerepét. Ebben a darabban fog be-mutatkozni először a Belvárosi Színházban Jávor Pál.

Nagy primadonna és a kezdődő karrierje előtt álló fiatal bonyolódás szerelmé-ről utolsó a pesti színház világ. Egymás né-lkül el sem lehet képzelni őket, és megesszt a napokban az, hogy a nagy primadonna vidékre utazott vendégszerepleni és a fiatal bonyolódás olyan nagy virágokszárral utazott utána, amilyen nagy csak az autójában elfért. Hiába, a szerelem megerem ebben a csatáros bazi időben is.

A Andrássy-uti Színház szombaton mutatja be új műsordát. Jerome K. Jerome da-rabja a „Szenzáció”, amelyet Zagon István fordított magyarra, a műsor főattrakciója, Bajor Gizella és Sonlay Artúrral a főszerepben. Bajor Gizi nádárgszerepet játszik. Egy rongyos utcai gyereket alakít, akiről később kitalál, hogy mégis leány. Azért öltözik fu-ruhába, mert így nagyobb karriert remél. A műsor másik szenzációja Vaszary Piroska és Békefi László együttes fellépte a „Fizika” című tréfiában Török Rezső írja a harmadik slágert „Mari konyhája” címen, amely a bé-kebelli kaszárnyákban játszódik le a főszerepben természetesen Bus-ony és Dajbukát.

Késztelen, hogy Bárszony István volt a mult hetek legelgölgaltabb színházi em-ber. Ilgen szímulán rendezőt még nem lát-tott Budapest. A kitűnő Bárszony készítette premiere Zsolt Béla „Erzsébetvárosát” a Művész Színházban, ugyanebben az időben tartotta próbát Mihály István „Béla, aki hu-zsonhat éves” című darabjából az Új Szín-házban. ugyanebben az időben próbáltatta új szereplőkkel a „Nagy börtönt”, amely va-sárnapn a Magyar Színházban került színre nagy sikerrel, de ugyanezen időben próbálta az Andrássy-uti Színház új műsordát és rendezte annak egy darabját, valamint résztvevett a színház esti előadásain is. Ennél többet dolgozni igazán nem lehet.

Casals Pablo, a nagy csevlőművész ma dé-lután Budapestre érkezett és a Vigadóban tartott óriási sikerű koncertje után még ma éj-zaka elutazott Pestről.

Tikos Ilona, ugyilátszik, sikereiben kifű-radva, Balatonfűreden üdül. Személy-zetén kívül csak két kutyáját vitte magával.

A Singing foolra nem vonatkozott a Forum ellen elrendelt filmtilalom. Beszámoltunk már arról, hogy a filmgyesületek bojkottszert film-tilalmat rendeltek el a Forum filmszínház ellen. Megirtuk azt is, hogy a filmbojkott létrejöt-tének idején már a Warner Bros cég kiszólai-talta a Forum filmszínházak a Singing fool hangosfilm egy-egy kópiát és beszélt lemezről, amely azóta is nagy sikerrel a Forum dílandó műsordát szolgáltatja. A Forum filmszínház óvatossá emelt az ellen, hogy a „Singing fool” új kópiát és újabb lemezeit a bojkott miatt a Warner Bros ne szolgáltatassa ki. A szakma-közi döntőbírósság az óvatossá elismerte és felha-talmazást adott a Warner Brosnak, hogy a Singing fool újabb lemezeit és kópiát a Forum rendelkezésére bocsássa, mert az újabb lemezek és újabb kópiák tartózkodnak képezik az egyszer már kiszolgáltatott Singing fool-nak. Ezek szer-int tehát a Singing fool dílandóan új és friss kópiával, valamint friss beszéltölemezrel ját-szódik. Amint értesültünk, a filmbojkott teljes-sen megszűnt a Forum ellen, mert az évi per-elődétig a Forum filmszínház tisztenőter pen-gő bírói letébe helyezett.

VIGSZÍNHÁZ

Hétőn, szerdán, csütörtökön, szomb-ton és vasárnap este

„Az első feleség”

Kedden
„Muzsika”

Pénteken
„Marsall —
Egy, kettő, három”

Vasárnap délután
„Két lány az utcán”

Ördöge van a Royal Apollónak

Megint itt játsszák a szezon legsike-rűlőbb műsorát! — NÉGY ORDOG
Figaro belépője. Fox hangos híradó.
Még egy hétre prolongálva!

A BOHÉM-BAN

Rákóczi-ut 36

A ragyogó decemberi műsor

Nyitva reggelig ♦ Belépő-díj nincs

A MAGYAR SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Hétőn, kedden, szerdán és csütörtökön este

Anagy börtön

betanulással, új szereplőkkel

Szombaton, dec. 7-án először Alex Strafa rendezésében M. Bergon 3 letraváncos amerikai kor-előző

Özönvíz

Cégem Jendllása óta

**második eset,
hogym hirdetek,**

mert nemcsak állandó bevönmek, hanem a nagyközönségnek is tudtal akarom adni, hogy **nagy karácsonyi**

occasio-vásárt
rendezek.

A legdivatosabb

**kabátok, ruhák,
blúzok, pongyolák**

legelőrendi minőségben, kivételesen olcsó árakban kerülnek eladásra, mely árak bevönmkörében óriási meglepetést fognak kelteni. Nagyszámú vidéki vendőközönségemnek a felutazás kifizetődik.

Lipcsei Vilmos
áruháza
Apponyi tér 4.

Az occasio hétfőn veszi kezdetét!

Szökök a vőm

Az Omnia filmszínház keddi bemutatójával hangos filmszínház lesz. Ezzel ismét egyike kevesebédett a néma filmszínházak frontja és tényként lehet megállapítani a tutsulyba jutott hangos filmszínházak győzelmét. A Józsefváros egyik legfrégőbb és legelőkelőbb filmszínháza a legszépesebb körben ezétt német beszélőfilmet ad, amely tiszta csengésű német dialógusokkal majdnem mindenki számára érthetően teszi a filmbeszédet is. „Szökök a vőm”, ennek a német beszélő, zenés és éneklő filmnek a címe, amely egyuttal a legmulatságosabb és legjobb vígjátékok egyike, amelyet eddig láttunk. Ragyogó felvételén kívül boházatoszerűen humoros helyzetek tömege szüföldik össze a filmbe, amely jeltér a legkittünb és legmulatságosabb pikánsisá francia boházatoskól is. A női főszerepet a Budapestben rendkívül kedvelt Dina Gralla, ez a gamin, kedves filmszínésznő Dizi, míg a férfi főszerepet a magyar Széke Szakáll excellál. A rendezés, a beszéd és éneklés hangok tökéletessége valóban dícséretre szolgál a német beszélőfilm gyárának, amely telje foglalt veszi fel a versenyt az amerikaiival.

Premier után

AZ ELSŐ FELESEG ha méra nem volt jó, csak arra, hogy nagyszerű keretet adjon a Vignszínház utólerhetetlen, muzikáshangu Varsányi Irénjének, akkor igazolva van a színház. Varsányi Irén, aki szerényen, szinte minden szimnési eszközről lemondva, passzív módon foglalkozik a természetes első helyét a színpadon, értelmet adott John Erwine kisá száraz humoru vígjátékának. Ha a darab nem is, a szereplők annál nagyobb meglepetést keltek. Elősorban a fiatalokról van szó. Békassy Istvánról, akiről eddig azt hittük, hogy jól tud táncolni és külsinje rendes, ime, kislül róla, hogy kitünő színész is. Somló István angolabb volt a Savoy fotelejében pihenő bármelyik gentlemen-nél. Makay Margit pedig olyan karikatúrát adott, amit érdemes megnézni.

ERZSEBETVÁROS. A Fővárosi Művész Színház debüje és Zsolt Béla első színpadi szereplése egyuttal irányt jelentenek. Szabadjon azt hinni, hogy a Művész Színház ragaszkodni fog ehhez az irányhoz, amelyet első darabjával önmagának kijelölt: az új iradalom megbecsülésének, a komoly és magas mondanivalóknak életteli teljes irányához. Ha Zsolt Béla első darabja még dramaturgiai hibáktól hemzseg és még nem tudja molnárfereci bravurrall megfogalmazni színpadi mondanivalóját, ez nem jelent semmit. Becsületes író, az uj kor költőjét láttuk a színpadon. Kabos Gyula már a sokszor elismert tragikomikus erejével vállalt tartotta a **Erzsebetváros** épületét. Sok tapost is kapott érte. A többi szereplő közül elsősorban a feltűnően kiugrott **Rubinyi Tibort, Fenyő Aladárt, Déry Hugót** és **Heltai Andort** dicsérjük meg. **Tassy Mária** ezuttal nem tudott megbirkózni a kétértelműen túlhangszerelt szerepe nehézségeivel.

BETHLEN-TÉRI SZÍNPAD. Mélyen tisztelt közönség, tessék besétálni, helyárák 50 fillértől 3 pengőig, a műsor pedig kitünő. Az új színház jól vizsgázott a színháznyitásban. Vasárnap például három telt ház tapost! **Keller Dezso** operettjének és magánzámainak, amelyekben **Csikgő primadonnájának** avanszáll **Verbőczylla**, üdvösködnék pedig **Mende Klári Rózahegyi László** a „Hidas” című pompás riport-életképekben **Rózahegyi Marica** bíbájós egyénisége és magával ragadó drámai ereje kapott sok tapost. Egy sereg tréfa, magánzám, **Vidor Ferike, Sándor Stefi** az élen, mi kell egyeb? (S. Z.)

Bajor Gizi
Rátkai Márton

5

utolsó fellépése az **Andrássy-úti Színház** híres műsorában
Szombaton premier!

Lilly és Emmy Schwarz

a kiváló bécsi jazz zongora-művésznők
december 3-tól

A ROYAL BÁRBAN

(ROYAL NAGYSZÁLLODA)

vendégszeropelnek.
Asztalrendelés: József 454-06.

A Gyár négy vége . . .

A Belvárosi Színházban szombaton mutatták be **Farkas Endre** nevű fiatal író „Gyár” című, tizennyolcepes szindarabját, amely a fiatalság és új igények jelszavával kapta a főváros egyik legelőkelőbb színpadát. **Hát nem ezt akartuk és ez a fiatalág bizony igen öreg.** Külföldön lyesfajta tökérekesek **Georg Kaiser, Hasenleuer** stb. cégjelezte formailag és eszmei keresztapja Hauptmanntól kezdve egy egész sereg író. Ezekből a nyersanyagokból összekotyvasztott ételmenü, amelyet kétségtelen őszinte lírai zósszal öntött fel a fiatal **Farkas Endre**, nálunk csak súlyos gyomorrontást eredményezhetett.

Ugy a közönség, mint a színház megrottotta gyomrát.

Látták ezt már a próbákon is a Belvárosi Színház kitünő író-színigazgatói és kétségtelenül elősorang rendezői. Ezért gyurnifaramig próbálták a darabot, úgy ahogy lehetett. Különösen a Gyár végével volt baj. Az eredeti kézirat szerint egy Hannele-szerű munkásleány, aki gyermekfőstőnével és bimbózó szívének meglevél a külvárosi Don Juan, **Vahaja** ur felé fordult, szerelmi csalódásában a színpadon lenyeli azt a pitykegombot, amelyet **Vahaja** ur munkás-zubbonyáról szakított le magának. Így lesz öngyilkos a Gyár Hannele-je.

A házi főpróbán **Bródy Pál** főrendező azonban happy-endet faragott a dolgoból. A felkelő nap fényében halad kézenfogva a külvárosi Hannele **Vahaja** urral, bizvást egy jobb jövő reményében. Ez lett volna a Gyár második vége.

A nyilvános főpróbán azonban, ugylátszik talán a szerző tiltakozása miatt, újra megdondították a dolgot. A furcsa gombnyelési öngyilkosság, a happy-end sem felelt meg. erre újabb megoldást találtak. A szerelmi extázisban felőrült kis proletárleány a dübörögve közelegő vonat elé veti magát. Ezzel végződik a darab. Ez a Gyár **harmadik vége.**

A negyedik pedig? Pénteken játsszák utoljára a Gyár című darabot. (S.)



A színigazgatók ultimátuma a színészekhez

Megszüntetik a kollektív szerződést, ha a Bethlen-téri Színház ügyét nem rendezik

A Színigazgatók Egyesülete ma reggel szükzavú kommunikéban számolt be a színigazgatók tegnapi gyűléséről és a kommunikéban gygellen sort sem szentelt annak, a sulyos lézének, amelyet a színigazgatók a tegnapi ülükön elhatároztak.

Már a mult héten is jelentették, hogy a színigazgatók rendkívül nagy animozitással viseltetnek a Bethlen-téri Színház szerződési rendszerre ellen és ennek ügyében erőteljes lépéseket szándékoznak tenni. A Bethlen-téri Színház ugyanis a Színész Szövetség egészé alatt mint konzorcium kezdte meg működését. Ez gázait színészeknek nem ad, hanem úgynevezett „egység” alapján a napi bevételeit fűgg a színészek kezére. A Színigazgatók Egyesületének tegnapi ülésén megállapították, hogy ez a rendszer sulyosan sérti azt a kollektív szerződést, amelyet ök a színészekkel kötöttek és amely öket teljes évi szerződésről riziórára szorítja. Megállapították a színigazgatók, hogy maga az a tény, hogy a Színész Szövetség színházat gründolt, ellenkezik a Színész Szövetség alapszabályával.

As így éppen a Színész Szövetség terem a nehezen küzdő színházaknak egészségtelen konkurenciát.

A tegnapi ülésen ennek értelmében ultimátumot

fogalmaztak meg, amelyet hétfőn fognak a Színész Szövetség vezetőinek átadni. Az ultimátum szerint a Bethlen-téri Színház szerződésen azonnal egész évre társulatot, hogy ez éppen egy vállalon kockázatot, mint a többi színház. Amennyiben a Bethlen-téri Színház ennek eleget nem tesz, akkor

a színigazgatók a maguk részéről megszüntetik a színészekkel kötött kollektív szerződésüket.

A színigazgatók rendkívül sulyos lépésével kapcsolatban kérdéssel fordultunk **Molnár Dezső**hoz, a Színész Szövetség ügyvezető igazgatójához, aki meglehetősen kategorikus szavakkal válaszol a színigazgatók ultimátumára.

— Az ultimátum egy félre még hozzáim nem érkezett el, de már tudok róla és várom. A színigazgatóknak vajmi kevés szavuk van beszélőni a színészek ügyeibe. Ezt legerélyesebben visszautasítom, mert addig, amíg a sorozatos színházbukások teszik kenyérelénné és szerencsétlenné a színészek tömegét, addig a felszínen maradó színigazgatóknak sines joguk bele-

szólni abba, hogy a szerződésfémküll szűszeknek hogyan és miképen juttatunk kenyert.

Itt most nem lehet paragrafusokon lovagolni, itt éhez emberek utolsó falatairól van szó. Ez a harc még sok izgalmat fog okozni a színházi világban.

A Royal Orfeum
vasárnapi premierje

Vasárnap este mutatta be decemberi új műsorát a Royal Orfeum. A fő attrakció **Cortini**, a dollárkirály, aki elegáns, amerikai stílusban, Erőhetetlen és megmagyarizáltalan technikai gyorsasággal husz percen keresztül pompás szórakoztatja a közönséget. Végül változós dollárossal árszítja el a nézőteret, úgy, hogy a karzati látogató is a dollármilliomos kellemes érzésével hagyja el a színházat. **Természetesen csak az ériés valdótt, a dollár nem.** Nagyon mulatságos **John Bayr** mutatóványa **Venket** hősiheri szenitális kutyáival, míg az akrobata produkciók egyik legjobbjának a **Fritlis** csoport számít, ez a nyolc brilliáns olasz tornász. Egy sereg zenés, táncos és akrobatikus mutatóványokon kívül a kabarészámokban **Ságir Flóri** és **Padá Pál** uj Zerkovitz slágerét adták elő nagy sikerrel, míg **Erdőky László** Márkus slágerét hoz „Oh, eserebogár” címmel. **Lőrincz Miklós** tréfája egészíti ki a műsört, amelyben **Rolkót** és **Somlár Stefi** kell megdicsérni.

Szenzációs
új műsor
Tabarinban

A HANGOS UFA

KIJÁTSSSZA A TROMFOT!

Kifogástalan hangvisszaadásban énekel, beszél és zenél:

A KIRÁLYNÉ NYAKÉKE

A HÉTFŐI PREMIER

közönségének alkalma lehallani és látni a francia forradalmat megelőző és előkészítő kor nagy királynéja botrányperének minden mozzanatát

SPORT

Bőrig ázott a publikum, mégis elégedetten távozott a pályáról az ősi forduló utolsó nagy futballidulóján, amikor

gólzáppal győztek a vezető csapatok

Csak Ujpesten robbant ki a közönség haragja, egy véletlen baleset következtében — Az új csillag: Kispest — Harminchárom gólt mutat ki az utolsó teljes futballnap mérlege

A tegnapi, utolsó teljes bajnoki forduló, sáros, csatkos pályakon bonyolódott le. Ez természetesen a technikásabb csapatokat helyezte előtérbe s az eredmények ennek megfelelően alakultak is ki. Kivételesen az Attila esete, mert a miskolci csapat az utolsó percekben érdemtelenül szenvedett vereséget a kisparktól.

ken egyetlen meccs volt, amelyen érdekes játék után megosztottak a csapatok a gólokban, bár a Pécs-Baranya ezuttal teljes mértékben rászólt a győzelemre.

Néhány súlyosbaleset is tarkította a fordulót, amiről külön cikk keretében számolunk be.

A bajnoki tabella

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists teams like Ujpest, Ferencváros, Hungária, etc.

A Ferencváros hét góllal állította helyre az utóbbi hetekben kissé megléptázott almbuszát, Ujpest szenzációs játékkal lépte a szegedieket és a Hungária is nagy gólképességet áruolt el a Bocskay-val szemben.

A budai csapatok hagyományos nagy csatáját a III. kerület nyerte s ezzel a szezon elején szenzációsan startolt Harihárom ismét eggyel lejjebb eszszott a tabellán. Vidé-



Mikulás apó — tekintettel a gazdasági viszonyokra — az idén csak hasznos ajándékokat ad. Ajándékozunk mi is jóbarátainknak MÉRZ-féle üdítő cigarettákat!

lőba juttatta a labdát (2:1). A 37-ik percben Tancos—Takács levizik a labdát s az utóbbi jobb gólt lö (3:1). A 44-ik percben Flóra miatt 11-es, amelyet Takács—Gallina ölebe lö.

Szünet után a ferencvárosi főlény még nagyobb. A 2-ik percben Turait a 16-oson belül felvágják, szabadrúgás, amelyből a labdát Toldi szerzi meg és közelről jobb gólt lö (4:1). A ferencvárosi csapatok lövései egymásután mennek a Nemzeti kapujára, Gallina azonban kitűnő kapusnak bizonyul. A 4-ik percben Tancos egyedül lerohan és az 5-ik gólt lövi (5:1). A 8-ik percben Nemzetiek vezetnek egy veszélytelennek látszó támadást és Györi a korán érkező Amsel feje fölött szép lövéssel a Nemzetiek második gólját szerzi meg (5:2). A Ferencvárosi védelem ellen időközönként bizonytalannak mutatkozik, az utolsó pillanatban azonban mindig akad valaki, aki a helyzetet tisztázza. Tóth ferencvárosi kórner után, Turait, Toldi és Takács lövései kapu mellé és fölé kerülnek. A 35-ik percben a közönség óriási derültsége közepette a labda cipukkad. A 37-ik percben Obitz szökiet Toldit, kitől a labda Kohuton keresztül Takácshoz kerül és a gólbá juttatja (6:2). A 39-ik percben Takács 5 méterről beadította a végeredményt (7:2). A félidő utolsó perceiben mindkét csapat fáradtnak látszott és a játék tempója elenyhült.

vesebb támadásokat indít a kék-fehérek kapuja elé. A 20. percben Titkos a 16-oson belül kézzel fogja le. A 11-es Barátki értékesíti (4:0). Két perc múlva a Bocskay-kapuja előtt nagy kavardás támad, amelyből Kompóthy váratlan gólt szerz (5:0). A 25. percben Markos beadását Ujváry kiejti, a szemfáles Vincze közvetlen közelről megzerzi a Bocskay első gólját (5:1). A 27. percben Kompóthy Semler a 16-oson belül gólcsofia, a megittelt 11-esből Molnár beadítja a végeredményt (5:2). A Bocskay ezután szemből-szemből támadások egész sorát vezeli, azonban Ujváry szerencséje mindig felülmúl s így marad az eredmény.

A budai derby két pontja Obudára került

III. ker. FC. — Budai Harihárom 2:1 (1:0)

A technikailag és taktikailag jobbik csapat megérdemelten vitte haza a két értékes pontot.

A győzelem aránya még nagyobb is lehetett volna, ha Lantos kapus nem véd úgy hihetetlen szerencsével.

Volt egy „aufgelebt” 11-es is, melyet azonban Biró Sándor bíró nem adott meg a kék-fehérek javára. A sáros pályán a játékosok rengeteg csúszkáltak s a legbiztosabb helyzeteket is fuccsba mentek a kapu előtt. A győztes csapatban Lutz II., Werner, Király, Fröhlich, Drösler és Fenyesvay, a Hariháromban Schmidt és Kárpáti II. voltak a legjobbak. Ember betegesen játszott.

A Harihárom előbb feltalálta magát. Ember az 5. p-ben löte lö. Mäskör gól lett volna! A 14. p-ben Lutz II. váratlan 20 méteres lövésére Lantos későn vetődik s máris bent a második gól (1:0). Harihárom kórner után mind jobban felnyomul az öbúdi együttes.

A 41. p-ben Drössler 16-oson belül felvágja, feltétlen 11-es lenne, azonban a bíró érthetetlenül szabadrúgást ítél — a III. ker. ellen. A közönség pufjolásával telek el a félidő.

Szünet után állig kezdenek Szancsik óriási helgetet hogy ki. Majd Lengyel ront a tuloldalon. A 13. p-ben Fenyesvay lövést Lantos fogja ugyan, de a sáros labda csaknem gólbá perdül. Fehér a gyomrába kap érős ütést, öt élezigetük. Majd a meleg helyzetek egész sorát védi Lantos nagy szerencsével. A 34. p-ben Fenyesvay lövny gólcsofia, de az tovább jut a labdával, beadást Drösler fogja el s védtelenül beléut (2:0). Lantos két lövésről kétszer is „ölbe kapja” a labdát. Majd a 44 p-ben Embert felvágják, a 11-eset ugyan lövi. Természetesen így s így sikerül az eredményen szüneten (2:1).

Fővárosi Operettszínház zenekara Erdélyi Patat Leó vezetésével esténként a PALERMO KÁVÉHÁZBAN hangversenyez

Futballbotrány volt Ujpesten, mert az ujpesztiek balszélsőjét elszállították a mentők

Ujpest—Bátya 6:1 (4:1)

A sáros, nehéz talaj ellenére az Ujpest nagy-szerű játéka révén nyolcvanhat percig nagyon szép játékkal, pompás futballban volt résznök, —kár volt tehát, hogy az utolsó percek disszonáns hangjai lerontották a lila-fehérek játékával elért kellemes benyomást.

A második félidő 42-ik percében ugyanis Emódi egy összecsapásnál úgy megrugta P. Szabót, hogy a kitérés szélűt a szerencsére kéznél levő mentők hordágyon vitték le a pályáról.

Igy vált kisebbfajta botrányba az Ujpest egyik legidulalmasabb mérkőzése. Mert az Ujpesti csodásan játszott tegnap s mindent elsőprő lendületével szemben hibáivalólónak bizonyult a szegedi védelem minden igyekezete.

Csatárona úgy jártok, mintha a pár év előtti Orth dirigálta MTK-esztársora játszott volna a pályán!

Köszlök is elsősorban Avari kell megemlítenünk, aki ma nemcsak a kis Takács méltó riválisának bizonyult, de felül is multa azt. Nagyszerűen irányított Sólómy és ha elindult, feltartózatatlan volt Spitz. A két szélsőnek is jó napja volt s így könnyen érthetővé válik a Ferencvárost verő Bátya kapujába jutott féltucat gól. A múlt héten megingott halfsor ezuttal szintén kifogástalan játékkal szerzte vissza hírnevét, míg a védelem szökiet jó volt. Aknai az egyetlen gólt nem védhette.

A Bátya ezuttal sem tudta megőrní a varázst, amely idegenben való játékaíhoz fűződik a ezuttal is vereséggel távozott. Pedig ha a csatársorban két gólképessébe összekötők játszik, az Ujpest minden jó játéka ellenére is más lett volna az eredmény.

A kezdeti lapogatóldások után a 3-ik percben váratlanul a Bátya szerzi meg a vezetést. Sőt beadást a tisztán álló Posák kapja s a szegedi center bombatövésere hibá vetődik Aknai (0:1).

P. Szabó a 6-osnál 16 toronymagasan kapu fölé, majd a 18-ik percben megszerűlt a kígyeylet. Mintegy 30 méterről lö szabadrúgást Avar s az óriási erővel lött labdát Beneda csak ki tudja útni. A labda a befutó Spitzhez kerül, aki közelről kiegyenlít (1:1). A következő percben már vezet is az Ujpest. Török lefut, beadást Avar győnyén továbbítja a a labda átállónos melettszre védelem alatt a hálóbá jut (2:1). Most nagy az ujpesti főlény. Avar nagy kapufát lö, majd a 32-ik percben Sólómy szökiet P. Szabót. A szélső beadást Spitz elotti, mert a labda a sárba ragad, de Avar ott terem és ballóból nagy gólt lö (3:1). A 35-ik percben esik a félidő utolsó gója. P. Szabó lefut a bár ketten is nyomják, hatal-

mas gólt lö (4:1). Szünet után Spitz kihagyott helyzete után a 8-ik percben Avar szökiet Törököt. Török rúfut a labdára és kapásból győny gólt lö (5:1). Négy perc múlva Sólómy szökiet Törököt. Török az élre fut Spitznek adja a labdát, aki elkopja s kicselve az egész védelemet két lépésről lövi az utolsó gólt (6:1).

A 42-ik percben P. Szabó végig driblizi az egész 16-os vonalat, ughyhoz átkerül a jobb-oldalra. Végül Emódi fut rá, de a labda helyett P. Szabó labát találja.

A szélső pár pillanattal egyelőben ugrál, majd a sárba rogyik. Embérek futnak be a pályára s hordágyra fektetve kiviszik a szélsőt.

A közönségből elemi erővel tör ki a felháborodás. Botok, esernyők emelkednek a levegőbe s a szidalmak áradata zudul Emódi és a bíró felé. Bányal a tacevonalán klabál magából kikelve Emódi felé, de Beneda száll vele tálába.

P. Szabót ezután elviszik s a játék is végel ér. Ekkor viszont a lenováló játékosok között akad bonyolodás. Borsányi és Varga lökésik nem a legbarátságosabban egymást s Vig is benne van a csobóban.

A közönséget pedig a rendőrség veszi pártfogásába. Percek alatt kitérik a pályát, majd a tribün mögött játszódnak le épületes jelenetek a közönség és néhány lovasrendőr között.

Ujból teljes pompájában ragyogott a ferencvárosi futballtechnika

Ferencváros—Nemzeti 7:2 (3:1)

Nem volt egy pillanattal sem kétséges, hogy a Ferencváros multheti peches mérkőzése nem könyvelhető el reális eredményként. Az átmeneti fontosságú kudarcot már tegnap expialta a zöld-fehér csapat, meg pedig a Nemzeti ellen, amikor

ismét teljes pompájában bontakozott ki a ferencvárosi futballtechnika.

A meccs első gója a 14-ik percben esik, még pedig Turai—Kohut akcióból. Utóbbi beadástól Takács megszert a Ferencváros vezetőgólját (1:0). A Ferencváros nagy főlénybe kerül. Turai több lövést egymásután védi Gallina. A ferencváros tovább ostromol, számos meleg helyzetet a Nemzeti kapu előtt. A 31-ik percben Gallina elhagyja kapuját, Flóra kézzel fogja a labdát, a bíró 11-eset ítél, amelyből Takács a második gólt lövi (2:0). Pár perc múlva (34 p.) Rémai II. lerohan, és a kifutó Amsel mellett há-

Debrecenreményeia Hungária-utí sárba veszték

Hungária—Bocskay 5:2 (3:0)

Az előmérkőzés résztvevői alaposan „bedagaszították” a hatalmas poscsoylaktól tarkított pályát. Az időjárás sem kedvezett a meccsnek, amennyiben a kezdetlen szinte zuhogott az eső, később is szeszkelte. Alig 3000 főnyi közönség, bundákban, plédbebe burkolózva nézte végig a különben érdekes és izgalmas mérkőzést. A hőlögyek természetesen tölvomardnak, node érthető, hiszen nem lehetett „kosztimküillitást” rendezni. A Hungária találta fel előbb magát s az első félidő reálisnak is mondható.

A második félidő 2:2-6 eredménye már nem fedi az erőviszonyokat teljesen, mert a játék eme periódusában a Bocskay sokkal jobb volt,

s ha csatárait a döntő momentumokban nem hagyta volna el Fortuna, egy ki is egyenlítettett volna a debreceni együttes. A győztes csapatnak különösen a csatársora volt elősrugno, abban is Remmer a legjobb. Bihány, Hirzer és Barátki is brillirozhat, még talán Titkos volt a kvintett viszonylag legvonyóbbja. A halfsorban Kompóthy elégnys játéka. Sehes hasznossága volt szembetűnő, míg a hátvédek közül Mandl volt a jobbik. Ujváry nagy adag szerencsével védett. A Bocskaynál Budai kapus átlagformát mutatott, a bekek közül Molnár, a

Karácsonyi meglepetéssel

halfkönl Ségny, a csatársorban a belső trió volt jó. Markos csak a szünet után elégitett ki. A csatársor rövid passzjátéka gyakran sárba fullt.

Nagy Hungária-főlényel indult a játék. Már a 2. percben Bihány szép öszjáték után Barátki gólt szerzi, aki megszerzi a vezetést (1:0). Az 5. percben Hirzer faultolják, a szabadrúgást ugyanó lövi a kórnerzslő tájáról Remmer elé, aki kapásból pompás gólt szerz (2:0). A Hungária állandó főlényben játszik. Bihány lövése aíg körül kapu fölé. Szórányos Bocskay ellentámadások után középjáték alakul ki. A 30. percben Budai Hirzer közeli lövést lóbbal kórnerre menti. A következő percben Titkos beadását Bihány lövészerűen fejeli kapu s a labda lécet fentve, kerül ki a mezőnyből. A 33. percben Bocskay-kórner. A Hungária tovább támad. Bihány lövése a tömörült védelemről pattan vissza. A játék elenyhült, majd a Bocskay ismét felnyomul. A 37. percben Fehér felvágja Remmert, a húszméteres szabadrúgást a kapus fogja. A 41. percben Titkos—Remmer öszjáték után Barátkihoz kerül a labda, aki hatalmas bomból ujból gólt szerz (3:0). Szünet után eleinte egyforma erők küzdelme, majd a Bocskay lassan felnyomul és mind he-

szolgálunk barátainknak: a december havi rádió-előfizetési nyugtán elhelyezett szelvény révén minden rádiós tiz százalékkal olcsóbban szeresheti be a készülékéhez szükséges összes

Tungsram-báriumcsövet

Az előfizetési nyugtánlévő feltételeket az Ön javára meg módosítottuk is: nemcsak egy cső, hanem több csőből álló készlet is kapható a különleges kedvezményen.

OLVASSA EL

az előfizetési nyugtánlévő feltételeinket.

Egyesült Izzólámpa és Villamosság Rt., Ujpest 4.

Két meglepetés hoz ez a hét a mozi-közönségnek: 1. JOHN GILBERT nem Greta Garbo-val, hanem JOAN CRAWFORD-dal csókolózik a filmen. 2. Vásznonra kerül ZOLA híres regénye: A TERMÉKENYSÉG



Fényes Karácsonyi árusítása!

Holnap kezdődik! Példátlan olcsó áruk!

Egyedül az áruk hirdetése semmit sem jelent, miért is azt ez esetben elhagytuk. Önnek meg kell győződnie jó minőségeinkről, hogy fölismerje jutányos árainkat.

Karácsonyi cikkeinkről képes árjegyzéket és mintákat díjtalanul küldünk.

★ CALVIN TER 7 KÁROLY KÖRÜT 10 ANDRÁSSY ÚT 4

Nem vált be a 13-as öltöző kabalája Kispeszt - Attila 2:1 (1:1)

Csak a bentfentesek tudják, hogy a nálunk vendégzerepő külföldi válogatott csapatokat Zsassa, mester, az FTC amatőr-labdatornóinak vezére, udvarias, ravasz mosollyal a 13-as számú öltözőbe invitálja. A mai napig az egyet jelentett a vereséggel. Válogatott csapatunk eddig mindenkor győztesként vonult le a pályáról, ha az ellenfelet a 13-as öltözőbe internálták. A mi csapatunk már tisztában vannak a 13-as szoba titkával és erőlesen húzódnak a végzetes híru szobától.

Nem úgy az Üllői-úton tegnap vendégzerepelt Kispeszt, amely csak akkor szerzett tudomást a kabaláról, amikor a csapat tagjai már dreszbe öltözve várták a siarlot jelentő bírói ajzást.

Raggályos betegségeknek nélkülözhetetlen a



Nos, a kabala ezáltal nem vált be. A 13-as szoba lakói győztesen vonultak le a pályáról.

annak ellenére, hogy Miskolc csapata a szívsz talajon és az idegen környezetben remek játékot produkált. A mérkőzés az utolsó percekig 1:1 arányban, döntetlenre állott és a megszerzettnek látszó bajnoki pont a mérkőzés 87-ik percében csúszott ki a miskolciak kezéből.

A mérkőzés hőse a Kispeszt csapatában debütált *Schneringer* volt. Kiváló *Paczolay*, Fürstner és a nagyzerű kispesti védelem követelhet magának tekintélyes részt a győzelem dicsőségéből.

Az Attilában a Miskolci vezérlete alatt funkcionáló fedezetor és a Szeder-Siklóssy-Ormos összeállítású csatársor végzett felbecsülhetetlen munkát.

A vezelőgölt Kispeszt érte el, még pedig a 37-ik percében. Senkey II. beadását Paczolay elfogja, átpasszol Schneringernek, aki viszont Fürstner szökteti ki.

A kispesti center kijátssza a kaput, Szemsz kifut és Fürstner mellett juttatja a labdát a hálóba.

Nem sokáig örülhet ám Kispeszt a sikernek, mert öt perc mulattán Siklóssy Szeder labdáját göllés értékesítve kiegyenlített.

Féldő tehát 1:1, pedig az Attila, amelynek korneraránya 5:1 volt, már az első féldőben a maga javára dönthette volna el a bajnoki játékot.

A második féldőben kiegyensúlyozott erőviszonyok mellett folyik a játék. Mindkét csapat erős küzdelmet folytat a győzelmet jelentő gölért. A futballszerenese Kispeszt mellé szög-góli, amely befejezés előtt 3 perccel

Kis beadásából és Paczolay lövéséből megszerzi a győztes gölt.

Es a futball. Miskolc már tarsolyában érezhette a drága bajnoki pontot, amely a finisben csúszott ki a kezéből.

Győzelemmel járt a Sabaria kanizsai kirándulása

A II. liga vasárnapi mérkőzését körül a Sabaria nagykanizsai mérkőzését kísérté a legnagyobb érdeklődés. A Sabaria ezuttal mindkét pontot megszerzte idegenben.

Az élecsapatok most így állnak a II. ligában:

- 1. Sabaria 21 pont (45-9)
- 2. Turul 16 pont (35-10)
- 3. Vasas 15 pont (26-11)
- 4. VAC 14 pont (23-9)
- 5. Zala Kanizsa 13 pont (26-21)

Sabaria-Zala Kanizsa 1:0 (0:0). Nagykanizsa, dec. 1.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Mintegy 2000 ember volt kíváncsi a bajnokjelölt Sabaria kanizsai vendéglátására. Heves iram, végig változatos volt a két csapat mérkőzése s a Sabaria megérdemelten jutott a két pont birtokába.

A gól a második féldő 14. p-ben esett, amikor Török átadását Hollós a jobb felső sarokba lötte. A győztes csapatból Vermes, Vámos és Buresch, a vesztesből Bácsay, Röder, Mészáros és Csész volt jó.

A többi eredmények a következők: Turul-Vasas 1:1 (0:0); Vác FC-Bak TK 3:1 (1:1); Rákospalota-Terézváros 5:5; Megyer-Sorokár 2:2.

Az upesti narancshéjon elcsúszott az amatőrök élvonala

Az amatőrök vasárnapi fordulójá bőven szolgáltatta a meglepetéseket.

A négy pontú vezető BSE a saját pályáján vereséget szenvedett az UTE-től, míg az FTC, amely pedig komoly küzdelemre készült, múlt héten az országos bajnok Törökvést - katasztrófális vereséggel lért haza Óbudáról.

A vasárnapi eredmények a következők: UTE-BSE 5:4 (0:2); Törökvést-Testvériskola 4:0; Fer. Vasutas-BTC 2:1 (1:1); III. ker. TVE-FTC 4:0 (1:0); BEAC-33. FC 2:1 (1:1); Postás-MTK (2:0 (2:0)).

A bajnokok állása:

- 1. BSE 18 pont (31-12)
- 2. Törökvést 16 " (21-11)
- 3. Fer. Vasutas 16 " (31-18)
- 4. BEAC 15 " (25-17)
- 5. UTE 14 " (36-22)

Pécsett a rendőrség üritette ki a pályát, mert megverték a bírót Pécs-Baranya-Somogy 2:2 (0:1)

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Pécs-Barányunk a múlt heti pompás sikere egész héten lázban tartotta a nagy délynyugati sportmetropolit. A zuhogó eső ellenére is negyzer főnyi közönség vándorolt ki a meccsre, hogy szemtanja legyen a délynyugati derbynek. Kaposvárról háromszázötvenen utaztak át autókban és autóbuzsokban. Maga a mérkőzés hallatlan izgalom közepette zajlott le.

A Pécs-Baranya biztos győzelmet engedett ki a kezéből, amennyiben csak két perccel a befejezés előtt tudott Somogy kiegyenliteni. Az első féldőben egyenrangú ellenfelek küzdelmet mutatva a játék, majd a második féldő állandó pécsi főny mellett folyt le s a Pécs-Baranya határozottan megérdemelte volna a győzelmet, mert sokkal veszélyesebb és gölratorbb futball mutatott be. Kautzky és Veder jó helyeztet rontanak az első percekben. Szép, stílusos pécsi támadások következnek, azonban a kaposvári hekek biztosan pariroznak Somogy csak a 15-ik percen lendül ellentámadásba. A 18-ik percen Trlix kapufát lö. Szuklik feltűnő bizonytalanul véd s több labdát kiejt. Így a 38-ik percen is Pasovnik lövését ejtette ki, melyet Steiner közelről a hálóba küldött. (0:1).

Színlet után a 4-ik percen Kautzky Vederrel pompás megértést tanusít, s utóbbi Kutyay mellett védtelenül gölba helyezi a labdát (1:1). A 20-ik percen Veder lövése komert eredményez, Kovács kornerét Veder befejezi (2:1). A

44-ik percen veszélytelen Somogy-támadás után Szatján előadott labdáját Jakube közelről gölba lövi (2:2). A göllővés pillanatában Steiner offszájdjon állt, ennek ellenére Hialász bír a göllt érvényesnek jelentette ki.

Erre nagy botrány tör ki, a felgatosott tsmegből valaki a bírót inszultálta, Hialász bír a inszultáló után ered, hogy megfogja, erre még több inszultus ér, ugy, hogy csak a rendőrség erőlyes fellépése vet véget a parás botránynak.

Közben a bíró lefújta a meccset és a rendőrség a pályát kiürítette.

A Pécs-Baranya csapatában Szuklik formán kívül vedeti, az első göl az ő lelkén szárad. A labdák meghibatottak voltak, míg a halvesorban Hialász tunte ki magát.

Uj vívóklub alakult a fővárosban. Uj vívókлуб tartotta alakuló körgyűlést Purébl Győző székessővárosi tanácsnok elnökletével. Az uj vívőegyesület az Unio Vívó Club nevet viseli és saját helyiségben (Róvay-utca 18.) kezd meg működését. Az alakuló körgyűlés a következő tisztokat választotta meg: Elnök: Purébl Győző; ügyvezető-elnök: dr. Polák Béla; al-elnök: Balázs Richárd; főtitkár: Patay Aladár; titkár: dr. Lovas Béla; pénztárnok: Paller Sándor; háznagy: Wesel István és Schönmann László. Az egyesület máris megkezdte működését és megalakította költségkasztyálját is.

MEGSZÜNIK PANNONIA-DIVATHÁZ

a 40 év óta fennálló női konfekció-áruház
(VILLAMOS VARRODA)
VII., RÁKÓCZI-UT 12. SIP-UTCA SAROK

Negyven éves üzlet szünik meg; negyven évben CSAK egyszer lehet ily bámulatos előnyös áron vásárolni!

Szenzációs karácsonyi és ujévi vásárlási alkalom!

December 31-ig hatalmas áruraktárunkat a legnagyobb áldozatok árán is el akarjuk adni!

Eladásra kerül óriási női konfekció-készletünk nem ugynevezett reklám-, de valóban egészen olcsó áron:

- Szőrmebundák
- Téli kabátok
- Átmeneti kabátok
- Selyemruhák
- Szővetruhák
- Estélyi ruhák
- Bluzok
- Ajjak
- Pongyolák

Eredeti modellek

Meglepő a hatalmas kötöttáru-raktár szépsége és páratlan olcsó elárusítása!

- Pulloverek
- Női mellények
- Galléros mellények
- Kötött smokingok és jumperek

Pid. orosz mellény P 9.90

Szenzációs árainkat tekintse meg kirakatalnkban. Üzlethelyiség és berendezés január 1-től átadó!

A Nemzeti Vívó Club nyerte Magyarorszag kardcsapatbajnoksagat

Nagy és előkelő közönség jelenlétében tartották meg a BITE Állami utcai tornacsarnokában Magyarorszag 1929. évi kardcsapatbajnokságának döntő küzdelmét. A döntőbe jutott négy csapat az NVC, a MAC, a RAC és a Tiszti Vívó Club volt. Az első mérkőzésen az NVC 9:7 arányban győzött a MAC ellen. A győztes csapatban Petchauer négy győzelmet, Gombos dr. három győzelmet Kalmar és Sirak egy-egy győzelmet ért el, míg a MAC csapatában dr. Tóth, Piller és Nagy Ernő két-két győzelmet, Gerevits egy győzelmet szerzett.

A RAC-MAC-meccs 8:8 arányban döntetlenül végződött. A RAC-ból Doros dr. 3, Eckl Viktor 3, Dingfelder 2 és Schreder 0 győzelmet aratott. A MAC csapatában Gerevits és Piller

3-3. Tóth és Nagy 1-1 győzelmet aratott. A RAC-NVC küzdelme szintén 8:8 döntelenül ért véget. Ez nemcsak a csapatbajnokságok, de talán az elmúlt legközelebbi megmérettelése volt. A RAC csapatában Doros György dr. 3 győzelmet, dr. Pál István és Dingfelder 2-2 győzelmet, Eckl Viktor 1 győzelmet aratott. Az NVC csapatában Petchauer 4, Gombos dr. 3, Kalmar István és dr. Szűcs Géza 1-1 győzelmet arattak.

A verseny végeredménye a következők: **Bajnok: a Nemzeti Vívó Club csapata** 3 ponttal, 2. a RAC csapata 2 ponttal, 3. a MAC 1 ponttal, 4. a Tisza VC, 5. a Tiszi VC, 6. a Wesselenyi VC, 7. a BITE, 8. a MACFC.

Három bajnokság talált gazdára a birkózóbajnokságok első napján

Három súlycsoportban döntöttek el vasárnap este Magyarorszag birkózóbajnokságai. Közülük legnagyobb meglepetést a könnyűsúlyú eredményezte, amennyiben a favorit Kárpáti a 3-ik helyre szorult. Eredmények: **Légsúly.** Bajnok: Németh (Vassa). 2. Szegefü

(Kaposvár). 3. Pataky (Törökvés). **Könnyűsúly.** Bajnok: Bede (Testvériség). 2. Ámbrus dr. (MAC). 3. Kárpáti (UTE). **Kisnehézsúly.** Bajnok: Szabó (MAC). 2. Szalai (MTE). 3. Kurucz (Szegefü).

Mi minden történelhetik egy szolid „B” meccsen?

1. Agrárközösséget kap a balósszekelő
2. Meteorkövek hullanak a gyanutlan bíró fejére
3. Igazolatlják az egész közönséget — azaz cca 10 embert

Hát igen. Odáig jutottunk, hogy ha egy kis élelenség, vagy valami érdemleges eseményt akarunk látni, föl kell kelniük hajnalban és egy „B” meccsre kiemenniük. Aminthogy ezt a Nemzeti-Ferencvárosi „lökőzet” a napnál világosabban igazolja. Mert nem elég, hogy azelőtt Lettner agyárközösséget szenvedett, Kunos bírónak ítéletével egyet nem értő közönség — mindvégig kiderítették okoknál — néhány kö néven ismert kemény valamit hozott a bíró fejére közelebbi érintkezésbe. Na, de ahajjal meg is bántal Mert a közönség ilyenmóduhadjakodásával szemben abszolút semmi fogékony-ságot sem mutatott bíró könyörtelenül igazoltatta a most már alaposan megszeppent „tömeget”. Voltak vagy tízen e jámborak. Ezekután, hogy mi volt az eredmény, szinte

nem is fontos. A történelmi hüség kedvéért azonban mégis ide írtuk. Tessék: **Nemzeti b- Ferencváros b) 3:3 (2:1).**

Kiütéssel győzött Csizsár az ökölvívó-bajnokság 2-ik napján

Komoly és nívós küzdelmek jellemzők a boxolóbajnokság második napján lebonyolított küzdelme. A Sportarénát vasárnap szülőföldje meglátogatta a közönség, amely állandó teletésznyilvánításokkal kísérte a mérkőzéseket. A középsúlyban Csizsár (BTK) az első menetben kiütéssel győzött Judt (BTC) ellen. Ugyancsak knock-outos győzelmet aratott Farkas (MTR), aki a második menetben kiütötte Kulcsárt (FTC). A welterúlyban Bálos (TTC) szabályos útjeseivel és megmondott támadásával megérdemelten győz Ecsegi (FTC) ellen. A nap leg-szebb mérkőzése Dalos (BTC) győz Nyilas (BTK) ellen. Pandur (B. Vasutas) győz Fenyves ellen. Pajor (BTK) első menetben kiütötte Peszeit (BTC). Csizsár II. (BTK) győz Bokody (B. Vasutas) ellen (középsúly). Tokaji II. (BTK) győz Varga (NSC) ellen. Varga a második menetben feladja (középsúly). Nehézsúly: Meyerné (NSC) 10 kg-val nehezebb Váry (MAC) valóssággal lecséppelt ellenfelét.

KÜLFÖLDI SPORTNAPLO

Vasárnap kettészakadt a jugoszláv futballszövetség Belgrád és Szabadka nem ismeri el a zágrábi szövetséget

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A jugoszláv sportközönségem még ki-zárólag a botirányú full közgyűlési eseményeivel foglalkozik. Minél ismeret, a hatóság egy-nyelven volt felvilágosítva a közgyűlésről, főként zágrábi diákok zavargást kellet viselkedése miatt, ami akkor kezdődött, amikor a közgyűlésen a belgrádi párt többsége kiderült. A Zágrábra vereséggel végződött közgyűlés után a zágrábiak azonnali kommunikált becsü-lettek ki, melyben felhívták az összes egyesü-leteket a szövetség szabályainak a betartására. Vasárnap azután a belgrádi párt is kommuni-ke becsületet a nyilvánosság elé, amelyben ha-tározottan állást foglalt a zágrábi felhívással szemben, a szövetség régi vezetőségének intéz-kedési jogát nem ismeri el azon a címen, hogy az a felelőtlenséget megkapta. Az egész országban óriási emóciókat kiváltó közgyűlés legújabb fejleménye, hogy a subotia-i alsövetség tegnap szüneten határozottan a zágrábiak ellen foglalt állást és a belgrádiakat hasonlóan

bécsi Vienna vendégjátéka volt. Győzött az AS Roma 3:2 (2:1) arányban. **Berlin-Göteborg 3:2 (2:1).** Berlin: A brandenburgi alsövetség válogatott legyőzte szerencsével győzött a lényegesen jobb futballi játszó svédok ellen. Az első félidő még inkább Göteborg fölényét mutatta, akik minden labdára startoltak és majdnem állan-dóan Berlin kapuja előtt irányzták. Mégis Berlin részéről esik az első gól; Scholtz Vik-tória aratja, aki tartalékként ugrott be, a be-tűnt Müller helyett és addig észre sem vette magát, egy szerencsés lövéssel vezetésehez jut-ta csapatát. Göteborg nem lankad és a 31. percben Holmberg, egyébként a svéd válogat-t standard csatára megkezdte a kiegyenlítést. A második félidő 10. percében Hilling vezeté-shez juttatta Göteborgot. A svédok most nyo-másodt fölényben vannak, de ismét nagy szerencsével Brink egy véghetetlen fejjessel egáli-zál és a nézők esodlakozására az állandóan defenzívában lévő honti csapat a 42. percben egy váratlan kitérés révén Krasny bombahajból meg is szerzi a győzelmet. Göteborg ötszajdot reklamál, de a bíró hajhatatlan és Berlin csapata meg nem érdemelt győzelemmel hagyja el a pályát. **FRANCIAORSZÁG:** Párizs: Páris-Köln (futball) 5:3 (3:1). — Párizs-Délnémetország (rugby) 21:10. **AUSZTRIA:** Bécs: Floridsdorf-WAC 1:0 (0:0). — Admira-Wacker 6:0 (2:0). — Rapid-Hertha 7:4 (3:3). — Nicholson-Sportclub 1:0 (0:0). **SVÁJC:** Lugano-St. Gallen 3:1. Bajnoki mérkőzé-s. Grasshoppers-Blue Stars Zürich 3:2. FC Zürich-Nordstern Basel 3:0. Young Fellows Zürich-Luganesi 3:1. Locarno-FC Basel 5:4. FC Aarau-Chaux de Fonds 5:1. Young Boys Bern-Amical Genf 10:3. FC Biel-Urania Genf 3:2, a serlegméréshez harmadik fordulója. **CSEHORSZÁVAKIA:** CAFK-Kladno 2:1 (0:1). Viktorija Zizkov-

Cechie Karlin 3:0 (1:0). Bohemians-Teplitzer FC 6:1 (1:1). Slavia-Tennis Borussia (Berlin) 8:1 (5:0). nemzetközi mérkőzés. Sparta-Bratislava (Pozsony) 7:2 (4:1). **JUGOSZLAVIA:** Subotica: SAND-Villanytelep 7:1 (3:0). A szezon utolsó bajnoki mérkőzése a SAND-ra nem végződött kielégítő eredménnyel. Ugyanis azáltal, hogy egy gólt kapott, a gólaránya rosszabb, mint a Bácskáné. A suboticiak alküzték: 5-szi bajnoki végeredménye a következő: 1. Bacska 10 pont, 2. SAND 10 pont, 3. Sport 6 pont, 4. SMTC 6 pont, 5. Ferrum 5 pont, 6. ZAK 4 pont, 7. Villanytelep 1 pont. **Zombor: Zombori Sport-Apatini Gri Zvezda 4:2 (1:1)** A Zombori Sport Egylet a „Vidék” alkerületének csoportvezetője.

ROMANIA. Kolozsvár: RMS-Hagbör 1:1 (1:0). Arad: Gloria CFR-AMTE 3:0 (2:0), barát-ságos. **Temesvár: Banatul-Rapid 3:0 (3:0).** Politechnica-TMTE 2:1 (1:0). Kintz-UDR 0:0. Nagy meglepetést Kadima-Zsombolyai SE 2:0 (1:0). Valamennyi bajnoki mérkőzés. **Nagyvárad: HTV-Szebeni MTE 5:2 (2:2).** **Bukarest: Venus-Unirea Tricolor 1:1 (1:0).** **Olimpia-CFR 2:1 (1:1).** Brassóban havazás miatt, a többi városban pedig esőzés követke-zésével maradtak el a mérkőzések. **NEMETORSZÁG:** Dresden SC-Guts Muts Dresden 2:1 (1:0). FC Nürnberg-Spiel Vgg. Fürth 3:1 (0:1). Bayern München-München 1800 3:1. Ulmer FC 04-Wacker München 1:0. Schwaben Augsburg-Teutonia München 1:1. VfR Heilbronn-Germania Brötzingen 4:3. 1. FC Pforzheim-Stuttgarter Kickers 7:0. Sportfreunde Stuttgart-Union Böckingen 2:2

RÁDIÓ

A Rádió mai műsora:

BUDAPEST.

9.15: Gramofonhangverseny. 9.45: A hang-verseny folytatása. 11.10: Nemzetközi világlej-zőszolgálat. 12: Déli hangrész az Egyetem-templomból. Időjárásjelentés. 12.05: A rádió házikvartériének hangversenye. 12.25: Hírek. 12.30: A hangverseny folytatása. 1: Pontos idő-jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. (Élményrészlet. 3.45: Fulton-rendszori képvél-tel. 4.20: Asszonyok tanácsadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Tót-magyar nyelvtanítás. 5.30: A Mándits szalonze-nekar hangversenye. 6.30: Német nyelvtanítás. 6.40: A Budapest-lipótvárosi Szent István Ba-zilika ének- és zenekarának egyházi hangver-senye a Bazilikában. 6.40: Felolvasás. 9.10: Türoágost est. 9.50: Hírek és cigányzene.

KÜLFÖLD:

Béograd. 20: Rádió-nézés. 21.40: Vigjáték. 22.05: Népszórás.

Frankfurt. 19.30: Száztagú rádiózenekar Mahler Gusztáv-Cmoll szimfóniáján adja elő. Kúrná Berta és Cahier Károly szliátiak közreműkődésével. Utána Komor Géza zenekara.

Bratislava. 16-17.20: Puccini-zene. (Tosca, Turandot.) 18: Kamarazene. 22: Közvetítés Pra-hából. 22.15: Közvetítés Brnóból.

Breslau. 19: Jaekel szopránénekessző De-bussy, Honegger- és Poulenc-dalokat énekel.

Bucuresti. 20: A Capellanu-vonóművészek hangversenye.

Frankfurt. 19.30: A Frankfúti Zenekaregye-sület hangversenye. 21.15: Salvati milánói operatéknek dal- és áriaestje.

Genova. 20.40: Costa: „A Maxim király” e, háromfelvonásos operetteje.

Hamburg. 20.30: Adventi hangverseny. 21.30: Lothar Rudolf: „Don Sebastian” c. művei zenei illusztrációkkal.

Kosice. 20-21.30: Kamar. Brnóból. 21: Tamás Alfréd dalstje. 22: Közvetítés Pra-hából. 22.15: Közvetítés Brnóból.

Köln. 20: Közvetítés Brnóból. 20.30: Hang-verseny Düsseldorfból. 24-ig tánczene.

Kölnsgberg. 20: Közvetítés Brnóból. 20.30: Arno Holz és Oskar Jersche „Traumulus” c. 6-telvényes tragikus vigjátéka.

Lepzig. 19.30: Hinze-Reinhold zongoramű-vészi előadása. 20: Szimfónikus hangverseny a hallei Városi Színházból.

Milánó. 17: Ötös. 21.50: Vegyes zene.

München. 21.20: A müncheni vonósnyeges já-téka.

Napell. 21.07: Verdi: „Trubadur” című négy-felvonásos operája.

Praha. 16.30: Hangverseny Pozsonyból. 20: Kabare. 21.30: Raabe Hilda dalstje.

Röma. 17: A Rómái-négyes játéka. 21.02: Könyvü zene.

Stuttgart. 19.30: Hangverseny Frankfurtból. 21.30: Salvati dalstje Frankfurtból.

Wien. 11: Gerda-néyes. 15: Képrádó. 15.30: Silving-néyes. 19.10: Etl operatéknek Wolf- és Karpl-dalokat énekel. 19.30: Előadás az emberi érzésről. 20.05: Glöe. André költő méltá. 21.05: Lanes gondorkaművészi estje.



legjobb és legelterjedtebb magyar kisebb-égi napilapja az

ERDÉLYHÍRLAP

ARAD
Telefon 97.

Előfizetési árak: egy hónap 4.50 Ft, három hónap 12.00 Ft, hat hónap 22.00 Ft, egy év 40.00 Ft. A kézbesítési költség nem tartozik bele.

ERDÉLY LEGJOBB IRÓDTELEI ORGÁNUMA

Vasárnapi sporthírek

× Kihívően sikerült a MÚSZ filmtárlója. A Magyar Uszó Szövetség vasárnap délelőtti nagy érdeklődés mellett mutatta be a Royal-Appolában azokat a filmeket, melyeket az elmúlt évszázadban részint a Kino-Riport, részint pedig a Magyar Film Iroda készített. A bemutató első száma régi kedves emlékeket elevenített fel. „Neptun utódai” a címe annak a sorozatnak, mely a már többekben is világhíres magyar-nemzeti uszómérkőzéseket vázolta fel szemünk elé, közöttük Sipaó Mártont és Rademachert, a két világrekordert, Belezani Lászlót, Peterdyt, Kenyerit és a magyar sport sok-sok kiválósa-gát. Második szám volt a jelenleg legjobb magyar uszók állomásának ismeretelése. Bárány Ist-ván dr., viléz Halassi Olivér, Mészöly Tibor, Bartha Károly és a hölgyek közül Sipaó Manci, Stieber Lotti, Madász Glitta és Szöke Kati kifinomult uszóiállásban gyönyörködöttünk lasított felvételben.

× Megindult a jégkorcsizás. Vasárnap délelőtt a városi sportmúzeumban tartották meg a szezon első komolyabb tréningmeccét. Még pedig a BKE első csapata egy kombinált együl-tessel játszott s azt 4:1 (0:1, 2:0, 2:0) arányban győzte le. A gólokat Rébay gróf, Jeney, Minder, Lator dr. és Weiner szerették. Az esős idő miatt nem feljódhatott ki szép kombinációs já-ték. A BKE csak a meccs utolsó harmadában mutatott hitást, mert csak akkor szokta meg a jéget. Állalában még nagyon megéltik a ját-tekéseket a tréninghiány, különösen az akciók gyorsaságában hagytak maguk után sek ki-vánálból. A BKE a következő évszázadban szerepelt: Heinrich-Lator, Barne-Jeney, Wei-ner-Minder. Cseréjatekésük: Krepuska, Blasz-jeozski és Margó voltak. A kombinált csapat Lakatos (BITE) és Benyovits (BKE)-Halnazy (BKE) Reitter (BKE)-Rényi gróf (MHC), Békér (BITE), Barczis (BITE) összejátszóban velt részt, míg cseréjatekésük Reiner (BKE) és Grimm (UDT) voltak.

Olaszország legyőzte Portugáliát

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Olaszorszag és Portugália válogatott csapatai tegnap játszották el válogatott mérkő-zését az itteni stadionban. A mérkőzés Olasz-orország 6:1 (3:1) arányban nyerte meg. Róma: A római stadion tegnapi eseménye a

ERDÉLYHÍRLAP

ARAD
Telefon 97.

Előfizetési árak: egy hónap 4.50 Ft, három hónap 12.00 Ft, hat hónap 22.00 Ft, egy év 40.00 Ft. A kézbesítési költség nem tartozik bele.

ERDÉLY LEGJOBB IRÓDTELEI ORGÁNUMA

LÓSPORT

Budapesti ügetőversenyek

I. FUTAM: I. Federer G. Dante (3) Maszár I. 2. Ljubanac (2 1/2) Marek 3. Iwa (10) Wiesner. Fm.: Ernai, Cykdon, Dundi, Comtesse Por Patria. Tot: 10:45, 17, 21, 27, 45: 40. — II. FUTAM: I. Pompás-istálló Aruló (pari) Kal-linka. 2. Orgovány (6) Jónás. 3. Feri (10) Vorst. Fm.: Fergzeg (mire első) diszkvalifikálta. Sen-ator M. Kedver, Kelta, Lady of Pamuk. Tot: 19:25, 14, 18, 40, 45: 79. III. FUTAM. I. rész I. Metropole-ist. Véték (3) Marschall. 2. Codere Metropole-istálló Véték (3) Marschall. 2. Codere (2 ré) Kallinka. 3. Ellenkező (3) Maszár. Fm.: Alabaster, Malvina, Bráma, Avanti I. Tot: 19:34, 12, 13, 45: 47. — III. FUTAM. II. rész: I. Pillis-ist. Clayton (10) Wiesner. 4. Gjerdan (2) Maszár F. 3. G. Endre bácsi (4) Békér. Fm.: Arabella, Jericka, Lea, Pogány. Alice. Tot: 10:19, 20, 13, 16, 45: 31. — IV. FUTAM: I. Pompás-istálló Coleoid (1) Kal-linka. 2. Jutalom (1 1/2) Stein. 3. Horpacs (2). Fm.: Arnyas, Dolly, Mady, Viktoria Watts, Málycsácsa. Baba. Tot: 10:28, 12, 13, 13, 45: 38. — V. FUTAM: Elmaradt.

Dr. KAJDACSZ szakorvos

rendelő 10-4 és 7-8-ig
József-körút 2. sz. ☼ 10-4 és 7-8-ig

AZ ERNST-MUZEUM AUKCIÓI XLIII.

BUDAPEST, VI., NAGYMEZŐ UCCA 8.

Niánás: Dec. 1-8-ig délelőtt 9-től délután 5-ig	Ez üstgyűjtemény főúri birtokból Gróf Szapáry László butorainak I. része Fónagy Aladár -féle képgyűjtemény valamint főúri és más nagybirtokból származó festmények, műtárgyak és bútorok.	Aukció: December 9-től napenként délután 4-5-ig
---	--	---

Szakorvos

rendelő 10-4 és 7-8-ig
József-körút 2. sz. ☼ 10-4 és 7-8-ig

A szerkesztésért és kiadásért felel:
Dr. ELEK HUGÓ
Kiadja:
„A Hétfői Napló” Utágyváltás.